

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 3.

bb 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

hi/tm-ju bs

1969. április 3.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk komócsin zoltánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának a rádióban csütörtökön 18 óra 10 perces kezdettel, a televízióban 19 óra 35 perces kezdettel elhangzó beszédét. az anyag elhangzásig embargós! /mti/

x x x

kedves televízió nézők!
tisztelt hallgatóim!

holnap április 4-én ünnepeljük hazánk felszabadulásának 24. évfordulóját. legnagyobb nemzeti ünnepünk előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a forradalmi-munkás-paraszti kormány nevében tisztelettel és mély megbecsüléssel köszöntöm országunk egész lakosságát.

huszonnégy évvel ezelőtt a szovjet hadsereg felszabadító csapatai a szabadságot, a nemzeti újjászületés lehetőségét hozták el számunkra. ezeréves, viharos nemzeti történelmünk során első ízben történt, hogy külföldi ország hadserege nem hódítóként, hanem felszabadítóként lépett hazánk földjére. a szovjetunió hős fiatal sulyos harcok árán kiűzték hazánk egész területéről a német és a magyar fasisztákat, s népünket megszabadították a háború borzalmaiktól. a háborúval együtt a negyedszázados northy-fasiszmus terroruralma is véget ért és befejeződött elődeink, nemzeti hőseink negyszáz éves harca a szabad, független, demokratikus Magyarországért. hazánk felszabadításával lehetőség nyílt számunkra, hogy megvalósítsuk népünk kiváló fiainak legmerészebb, legszebb álmait és céljait, hazánk demokratikus és szocialista átalakítását. nem egészen negyedszázad alatt leraktuk hazánkban a szocializmus alapjait. jelenleg sikeresen munkálkodunk a szocializmus teljes felépítésén.
/ folyt. köv. /

akkor tudjuk igazán lemérni mindannak értékét, amit dolgozó népünk kemény munkával, nehéz megpróbáltatások árán elért, ha összehasonlítjuk mai helyzetünket a 24 év előttivel. Magyarország a felszabadulás idején legalább 100 évvel volt elmaradva a gazdaságilag legfejlettebb országoktól. Népünk félféudális, kapitalista gazdasági és társadalmi viszonyok között, fasiszta politikai, állami rendszerben élt, helyesebben szólva szynlődött. Élve a felszabadulás történelmi lehetőségével, folytatva és betetőzve az 1919-es magyar tanácsköztársaság kísérletét, ma hazánk a világ leghaladóbb társadalmi berendezkedésű országai közé tartozik, tagja a szocialista világrendszer közönségének, s gazdasági fejlődését tekintve az utolsók közül a közepesnél fejlettebb országok közé emelkedett.

a magyar népgazdaság gyökeres forradalmi átalakításával, a legfejlettebb országokat is felülmúló növekedési tempóval megteremtettük az egész nép szociális, kulturális és anyagi felemelkedésének alapjait. ma még a legtöbb gonddal küszködő, legnehezebb anyagi körülmények között élő családok helyzetét sem lehet azonosítani a felszabadulás előtti 3 millió koldus, az önhitájjukon kívül munkanélkül maradt fizikai és szellemi dolgozók akkori helyzetével. ha semmi másról nem adhatnánk számot, már önmagában ez a tény is a szocialista társadalmi rend erejét, lehetőségeit, magasabbrendűségét bizonyítja.

egyáltalán nem tekintjük ünneprontásnak, hogy a történelmileg rövid idő alatt elért eredményeink mellett arról is szólunk, amivel nem vagyunk megelégedve, ami gondot okoz.

az életszínvonal eddig elért emelkedése nem feledtetetheti, hogy ma még sokaknak nincs megfelelő lakásuk, az átlagosnál több a gond azokban a családokban, ahol sok az eltartott, vagy alacsony a nyugdíj. a jogos anyagi, szociális igények kielégítése csupán azért késik, mert ma még nem állnak rendelkezésre a szükséges anyagi eszközök. minden magyar család saját tapasztalataiból jól tudja, hogy pártunk és kormányunk egyetlen percig sem késlekedik az elhatározással, a gyakorlati intézkedéssel, amikor megteremtik a feltételek és a lehetőségek a jogos igények kielégítésére.

a felszabadulás óta eltelt 24 év alatt a gazdaság, és az életkörülmények gyökeres megváltoztatásával együtt, forradalmi jellegű társadalmi változások mentek végbe hazánkban. a régi, kibékíthetetlen ellentétben álló osztályok helyén ma él és fejlődik a dolgozók eszméileg, politikailag, erkölcsileg mind egységesebbé váló társadalma. az anyagi eredményekkel egyenrangú vívmánya népünknek, hogy a munkásosztály, az egységes osztállyá alakuló termelészövetkezeti parasztság, a szocializmust alkotó munkájával, tehetségével szolgáló értelmiség mind közelebb kerül egymáshoz, és a szétválasztás, a belső harc magyar átkát leküzdve összeforr a szocialista nemzeti egységben. ez az egység kiapachatatlan forrás a szocialista, nemzeti feladatok megoldásában éppúgy, mint a nemzetközi helytállásban.

/ folyt. köv./

a magyar társadalom fejlődésében nagy szerepe volt és lesz a jövőben is a szocialista demokrácia megvalósításának és továbbfejlesztésének. a magyar történelem úgy alakult, hogy a felszabadulás idején nem rendelkezünk igazi, jelentős demokratikus hagyományokkal. amit viszont nem egészen negyedszázad alatt megvalósítottunk, azt bátran és büszkén hasonlítjuk össze a legfejlettebb polgári demokráciákkal is. a mi szocialista demokráciánk minden tekintetben fölötte áll a burzsoá demokráciának. nálunk a demokrácia valóban a társadalom nagy többségének demokráciája, uralma az elenyésző kisebbség felett. a mi társadalmunk egyenebb, nyitottabb a polgári társadalmaknál akkor is, amikor a demokratikus jogokat és lehetőségeit juttatja érvényre és akkor is, amikor egyértelműen kimondja és a törvény erejével is alámasztja, hogy a demokrácia nevében ágáló társadalom - és szocializmusellenes tényezőknek nem biztosít demokráciát. pártunk elhatározásai, kormányunk rendelkezései, országgyűlésünk törvényei, az állampolgárok kezdeményezése, demokratikus vitája és alkotó hozzájárulása alapján születnek és a társadalom legszéltebb aktív közreműködésével valósulnak meg. hangsúlyozva elért eredményeinket, jelenleg is arra törekszünk, hogy a létező demokratikus formákat és lehetőségeket még több tartalommal töltsük meg, új lehetőségeket tárjunk fel, s a szocialista demokráciát továbbfejlesszük.

a magyar népköztársaság csaknem negyedszázados fejlődésének eredményeit a kommuniszták vezetésével, dolgozó népünk munkájával, áldozatkészségével, akaraterejével, tehetségének, tudásának kibontakoztatásával érte el. a párt ereje marxista-leninista világnezetében, egész dolgozó társadalmunkhoz fűződő szoros kapcsolataiban, a párt és a nép között megvalósult és állandóan tovább erősödő kölcsönös bizalomban van. a szocialista forradalom megvalósításával, a szocializmus teljes felépítésének megkezdésével, történelme során először került olyan helyzetbe a magyar nép, amikor nemzeti érdekei és céljai teljes mértékben egybeesnek a proletár internacionalizmus elveivel. a népek testvériségének, szolidaritásának eszméjét legnagyobb nemzeti hőseink már akkor magukénak vallották, amikor a kommunizmus még nem is létezhetett. gondolkodásukban és érzéseikben mindig elválaszthatatlanul egygyéforrtak mindazok az eszmék, amelyeket a háromszínnű nemzeti lobogó és a nemzetköziség vörös zászlaja jelképez. ezt a hagyomány ápolja, folytatja a kor követelményeinek megfelelően a félévszázados multtra visszatekintő magyar kommunista mozgalom.

számunkra, magyar kommuniszták számára a munkás-nemzetköziség mindenekelőtt önként vállalt eszmei-elvi követelményt és elkötelezettséget jelent. politikánkat, harcunkat, munkánkat internacionalista eszmei, erkölcsi, meggyőződésünknek tudatosan rendeljük alá. az internacionalizmus eszméjének erejét, megvalósulását látjuk a szovjetunió hazánkat felszabadító harcában, a közel negyedszázad alatt elért történelmi jelentőségű vívmányainkban, a szocialista közösségben egyenrangúnak elismert, a nemzetközi politika porondján tiszteletnek, tekintélynek örvendő, önálló, független szocialista Magyarország megteremtésében.

/ folyt. köv./

bb 1. /a szerkesztőségek... 3. folyt./-szb

elveikből, történelmi és mai tapasztalataikból kiindulva a magyar kommunisták meggyőződéssel vallják, hogy a szovjetunióhoz való viszony az internacionalizmus próbaköve. akik a szovjetunió barátainak vallják magukat, éljenek bármely országban is, gyakorlatban bizonyítják internacionalizmusukat. akik a szovjetunióval szemben állnak, a valóságban a haladás, a demokrácia, a béke és a szocializmus ellenségeinek malmára hajtják a vizet.

felszabadítónk, barátunk és szövetségeseink, a szovjetunió jelentőségét, szerepét az elmúlt félévszázad története és a mai világhelyzet szükségszerűen meghatározza. történelmi tény, hogy a nagy októberi szocialista forradalom nyitott új korszakot az emberiség történetében. a szovjetunió népei vállalták az uttorok rendkívüli feladatát a szocializmus, a kommunizmus gyakorlati megvalósításában. a szovjetunió mai politikai tekintélye, gazdasági, társadalmi és nem utolsó sorban katonai ereje olyan valóság, amely elsősorban biztosítja, hogy a nemzetközi munkásosztály, a világ dolgozói a győzelem biztos reményében vívhatják harcukat a szabadságért, a demokráciáért, a békéért, és a szocializmusért. a szocialista országok nem egyedül, vagy külön-külön, hanem csakis a szovjetunióval együtt óvhatják meg nemzeti szuverenitásukat és valósíthatják meg a szocializmus építésében soronkövetkező feladataikat.

a szocializmus teljes felépítésének legfontosabb külső feltételét a szovjetunióhoz fűződő barátságunk biztosítja. ezért tekintjük bel- és külpolitikánk sarkpontjának az országaink, pártjaink, kormányaink, népeink között kialakult őszinte, testvéri kapcsolatokat állandó továbbfejlesztését. hazánk felszabadulásának ünnepi évfordulóján egész dolgozó népünk testvéri érzésektől eltekintve küldi legjobb kívánságait a szovjetunió népeinek, kommunista pártjának, kormányának.

1945. április 4-ével nyílt meg a lehetősége annak is, hogy Magyarország a nép érdekeinek és céljainak megfelelő, a proletár internacionalizmussal összhangban álló önálló nemzeti külpolitikát alakítson ki és valósítsa meg. e külpolitika szellemének és céljának megfelelően fejlesztjük kétoldali kapcsolatainkat a szovjetunióval és a szocialista világrendszer közösségével, valamint a felszabadult országokkal és a fejlett tőkés országok kormányaival. a szocializmus építésében elért belső eredményeinknek, a szövetségeseinkkel, mindenekelőtt a szovjetunióval való összefogásunknak és együttműködésünknek köszönhetjük, hogy a magyar népköztársaság aktív szerepet játszik a világpolitika porondján.

/folyt.köv./

de

/bb 1. /a szerkesztőségek... 4. folyt./-szb

nemzetközi politikai céljaink elérésében a legnagyobb jelentőségű, hogy a magyar népköztársaság a varsói szerződés tagállama, valamint aktívan részt vesz a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának munkájában. a szocialista országoknak e két nagy fontosságú nemzetközi szervezetében a kölcsönös előnyök és a kölcsönös elkötelezettség elve alapján tevékenykedünk.

nagy jelentősége miatt méltán váltott ki szűleskörű nemzetközi érdeklődést a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének március 17-1 ülése. megítéltetés számunkra, hogy erre a fontos összejövetelre, amelynek az volt a célja, hogy erősítsük országaink, valamint az európai népek biztonságát és békéjét, hazánk fővárosában került sor. rendkívül jelentős és hasznos, hogy a varsói szerződésben részvevő hét szocialista ország teljesen egységesen hozott nagy fontosságú katonapolitikai döntéseket, valamennyi érdekelt aláírásával olyan okmányokat szentesített, amelyek a varsói szerződés védelmi szervezetének továbbfejlesztését, tökéletesítését szolgálják. az elfogadott dokumentumokban rejlő lehetőségek kiaknázásával szorosabban fűzzük a szerződéshez tartozó testvéri országok együttműködését, kapcsolatait és ilyen módon szolgáljuk a legjobban minden egyes ország nemzeti érdekeit és közös céljait.

a varsói szerződés tagállamainak európa országaihoz intézett felhívása ugyancsak nagy visszhangot váltott ki a nemzetközi közvéleményben. a felhívásban foglaltak összhangban állnak a varsói szerződés tagállamainak bukaresti nyilatkozatával, valamint az európai kommunista és munkáspártok karlovy-vary-i értekezletének állásfoglalásával. a budapesti ütés részvevőinek felhívása

olyan kezdeményezés, amelynek megvalósításában minden európai nép érdekelt. a magyar népköztársaság készen áll arra, hogy továbbra is harcoljon az európai népek békéjéért és biztonságáért. a magunk részéről készek vagyunk mind kétoldalú, mindpedig többoldalú tárgyalásokat folytatni a kormányok, a parlamentek és a társadalmi szervezetek szintjén egyaránt. ilyen módon is szolgálni kívánjuk a magyar nép érdekeit, s hozzá akarunk járulni a nemzetközi feszültség általános csökkentéséhez, a világ népeinek békeharcához.

az európai kérdések mellett figyelmünket a világ más részeiben fennálló problémákra is fordítjuk. mindenekelőtt éber figyelemmel kísérjük vietnami testvéreink harcát, amelyet fegyverekkel és a tárgyalóasztal mellett vívnak igazságos céljaik eléréséért.

/folyt.köv./

de

bb 1. /szerkesztőségek... 5. folyt./-szb

az amerikai egyesült államok kormányát terheli a felelősség azért, hogy még mindig nincs tényleges előrehaladás a párizsi tárgyalásokon. ez a körülmény, továbbá a dél-vietnami háború eseményei és felelős amerikai személyek kardcsörtető megnyilatkozásai világszerte éberségre intik a vietnami néppel szolidáris erőket. a magyar népköztársaság szavakban és tettekben egyaránt fenntartja és megerősíti szolidaritását vietnami testvéreinkkel. támogatja jogos követelésüket, hogy az egyesült államok és csatlósaiak feltétel nélkül és teljes egészében vonják ki csapataikat dél-vietnam területéről. fokozódó mértékben nyújtunk anyagi, katonai, politikai és diplomáciai segítséget a hőiesen harcoló vietnami népnek. ma sokkal jobban, mint bármikor, meg vagyunk győződve arról, hogy vietnami testvéreink igazságos ügye győzni fog.

hazánk lakosságát - éppúgy, mint a világ közvéleményét - élesen foglalkoztatja a közel-keleti konfliktus elhúzódása, a válságért és annak minden esetleges súlyos következményéért minden felelősség az izraeli agresszorokra és imperialista támogatóikra hárul. nemzetközi jelentőségű a szovjetuniónak a közel-keleti válság politikai rendezésére irányuló kezdeményezése, amely új szakaszt nyitott az arab-izraeli konfliktus történetében. a szovjetunió javaslata lehetőséget nyújt az ENSZ biztonsági tanácsa 1967 novemberi határozatának szakaszos, lépésről-lépésre történő végrehajtására oly módon, hogy a közel-keleti térség békéje tartósan fennmaradjon. a magyar népköztársaság teljes mértékben szolidáris a szovjet javaslattal, mert azok kifejezik az arab népek igazságos céljait s egyúttal jószolgálatják a közel-kelet, a nemzetközi feszültség enyhítéséért vívott harc érdekeit.

a kínai népköztársaság maoista vezetésének a szocializmus eszméitől idegen, nacionalista, kalandor külpolitikája, már hosszú idő óta aggodalommal tölti el közvéleményünket. népünket különösen megdöbbentették és felháborították azok a súlyos határprovokációk és az a kínán belüli gátlástalan, szovjetellenes hisztériakeltés, amelyekre az elmúlt hónapban ragadtatta magát a kínai vezetés. pártunk és kormányunk, közvéleményünkkel együtt elítéli ezeket a durva provokációkat, mert szervezői a két nagy nép közötti viszony szándékos mérgezésével felbecsülhetetlen károkat okoznak a szocializmus és a haladás ügyének.

/folyt.köv./

el

bb 1. /a szerkesztőségek... 6. folyt./-szb

a szovjetunió kormánya március 29-i nyilatkozatában határozottan visszautasította a pekingi vezetők alaptalan területi követeléseit és leleplezte azok provokatív célját. a nyilatkozatban jogosan leplezték le, hogy a jelenlegi kínai megterkedések nem valóságos problémákból erednek. ez a magatartás abból fakad, hogy a kínai népköztársaság kormánya a 60-as évek elejétől megváltoztatta bel- és külpolitikáját és azóta különböző ügyeket keresve a két ország viszonyának megromlására törekszik.

a szovjetunió ismételten tanujelét adta annak, hogy külpolitikáját nem az indulatok, hanem a szocializmus és a népek alapvető érdekeiért érzett felelősségtudata vezérli, mert a provokációk és a fékevesztett rágalomhadjárát ellenére is javasolja a kínai fél hibájából 1964-ben megszakadt konzultációk folytatását.

pártunk és közvéleményünk nagyra becsüli és támogatja a szovjetunió határozott magatartását. meggyőződésünk, hogy a nyugodt, konstruktív fellépés megfelel a proletárinternacionalizmus elveinek, kína, a szovjetunió és valamennyi szocialista ország közös és tényleges érdekeinek.

a magyar nép változatlan érdeklődéssel kíséri a szomszédos, testvéri csehszlovákia helyzetének alakulását, a kommunizmus, a szocializmus híveinek harcát a konszolidálásért.

a csehszlovák kommunista párt központi bizottságának múlt év novemberi és decemberi határozatai nyomán reménykeltő folyamat indult meg. örömlükre szolgál, hogy mind többen ismerik fel az 1968-as január utáni politika torzításait, követelik a hibák kijavítását, a politikai kalandorok, balkeverők felelősségrevonását, a nyugodt, normális élet biztosítását.

a magyar kommunizmus és a csehszlovák szocialista köztársaság minden igaz magyar barátja őszintén kívánja, hogy minél gyorsabban konszolidálódjanak a szomszédos testvérországban a szocializmus erői, fejlődjenek a baráti országokhoz fűződő kapcsolataik. e kívánsággal együtt aggodalom is él bennünk, mert a jobboldal erői újra és újra támadásba lendülnek, a szenvedélyek ismételt felkorbácsolásával vad szovjetellenességet szítanak, s nyíltan fellépnek a szocializmus ellen. /folyt.köv./

el

bb 1. /a szerkesztőségek... 7. folyt./-szb

ezek az erők meg-megújuló válságokat idéznek elő, hogy zavarják a konszolidációt és a feszültség állandósításával az eddigieknél is súlyosabb konfliktusok felé taszítsák csehszlovákiát. aggodalmunkat növeli, hogy a csehszlovák párt- és állami vezetés részéről nem tapasztaljuk azt a következetes, határozott fellépést, amelyet a helyzet megkövetel. a jelenlegi helyzet, amely változatlanul bonyolult, veszélyes, ellentmondásokkal teli, káros nemcsak a csehszlovák nép érdekeire, hanem az egész szocialista világrendszerre nézve is. gyengíti a szocialista országok egységét, összefogását a legfőbb ellenség, az imperializmus ellen és károsan hat az egész nemzetközi munkásmozgalomra.

pártunk és kormányunk - mint eddig is - lehetőségeihez képest kész hozzájárulni a szocializmus csehszlovákiai megszilárdításához, az e cél eléréséhez vezető uton felmerülő nehézségek leküzdéséhez.

szabad hazánk, szocialista építőmunkánk céljaival összhangban a magyar szocialista munkáspárt ki veszi részét a nemzetközi kommunista mozgalom egységéért, az összes anti-imperialista erők összeforrottságáért folytatott erőfeszítésekből. a kommunista és munkáspártokban 1968-ban megerősödött az egység iránti igény. ez kifejezésre jut a kommunista és munkáspártok június 5-én, moszkvában kezdődő nemzetközi tanácskozásának eddigi eredményes előkészítésében is. az előkészítő munka befejező szakaszába érkezett. a nemzetközi tanácskozás várható eredményei, az 1969-es év eseményei ismét igazolni fogják, hogy a kommunista és munkáspártok között sokkal több az, ami összeköt, annál ami elválaszt. éppen ezért az egység és érte folytatott harc újabb sikerei előtt állunk.

az elmondott gondolatok jegyében kívánok hazánk dolgozó népének kellemes, szép ünnepet, jó pihenést. hazánk minden lakosának oka és joga van az ünnepelésre és a pihenésre. ha visszagondolunk a megtett útra, a eredményeinkre, akkor az a kellemes érzés tölt el bennünket, hogy érdemes volt dolgozni, közös erőfeszítéseinket siker koronázta. fakadjon ebből az a gondolat is, hogy az ünnep, a pihenés utáni hétköznapokra továbbra is érdemes lesz mindenkinek a maga helyén tudása, ereje legjavát kifejteni épülő, fejlődő szocialista hazánk felvirágoztatásáért. /mti/

-.-

-8-

bb 2. a szerkesztőségek figyelmébe!

bc/mm-ju bs

1969. április 3.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a felszabadulás évfordulója alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával kitüntetettek névsorát. az anyag csak jelzésre használható fel. keretét később adunk.

x x x

a népköztársaság elnöki tanácsa
nazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismerésül

dr. ács lajosnak, az állami kereskedelmi főfelügyelőség vezetőjének,

ágó istvánnak, a budapest xi. ker. „szabad,” tsz. elnökének,

ágó józsefnek, a kiskunfélegyháza „lenin,” tsz. elnökhelyettesének,

bacska ferencnek, a diósgyőrigépgyár „lenin,” tsz. elnökének,

bayer zoltánnak, a közlekedés- és postaügyi minisztérium postafőosztály ügyosztályvezetőjének,

dr. barabás gábornak, a hajdu-bihar megyei tanács vb osztályvezetőjének,

basch endrénének, a magyar partizán szövetség társasági munkatársának,

dr. bergor mártonnak, kiskunfélegyháza város körzeti orvosának,

bogár lajosnak, a lenti járási tanács vb elnökének,

dr. bohenszky györgynek, az orvostudományok kandidátusának, egyetemi docensnek, a baranya megyei kórház megbízott igazgatójának,

bordás mihálynak, a békéscsabai „lenin,” tsz. főagronómusának,

dr. bruncsák andrásnak, a bács-kiskun megyei tanács vb osztályvezetőjének,

/ folyt. köv. /

-9-

bb 2. / a szerk. figy.... 1. folyt./-ju

bujdosó lászlónak, a pécsi 39-es dandár uti általános iskola igazgatójának,

dr. czimbalmos bélának, a szabolcs-szatmár megyei mék vállalat igazgatójának,

csikesz józsefnének, a fővárosi tanács vb elnökhelyettesének,

dr. csikós nagy bélának, államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének,

csizmadia ernőnek, tanszékvezető egyetemi tanárnak, a közgazdaságtudományok kandidátusának, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem rektorhelyettesének,

dobos istvánnak, az országos tervhivatal főosztályvezetőjének,

domozi jánosnak, a csepeli acélmű hengerészének,

dr. duray gyulának, a pest megyei tanács egészségügyi központja vezető szakfelügyelőjének,

dr. énekes sándornak, a lenin kohászati művek vezérigazgatójának,

faggyas jenőnek, a tarpai „győzelem” tsz. elnökének,

fajkos atadárné dr.-nak, a fővárosi tanács vb titkárának,

faludi rezsőnek, a magyar rádió zenei főosztálya vezetőjének,

faragó ferencnek, a külügyminisztérium főosztályvezetőhelyettesének,

farkas ödönnek, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetőhelyettesének,

dr. farkas sándornak, a legfőbb ügyészség főosztályvezető ügyészeinek,

/ folyt. köv.

ll

bb 2. / a szerk. figy.... 2. folyt./-ju

dr. fábián lajosnak, a szabolcs-szatmár megyei tanács vb titkárának,

dr. fekete istvánnak, a mezőgazdasági és eltelmezésügyi minisztérium tiszavidék mezőgazdaságfejlesztési irodája igazgatóhelyettesének,

feleki lászlónak, a ludas matyi főmunkatársának,

foczman károlynak, a komáromi állami gazdaság traktorvezetőjének,

földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek,

dr. ganczer sándornak, az országos tervhivatal tervgazdasági intézete igazgatójának,

dr. garam józsefnek, a „figyelő” főszerkesztőjének,

dr. gábor istvánnak, a dunai-tiszai vízi nagylétesítményeket behatózó vállalat igazgatójának,

dr. gál tivadarnak, a minisztertanács titkársága vezetőjének,

gárdonyi hermannak, a kiskőrösi vegyes és építő ktsz. elnökének,

gyólai jánosnak, a tiszasági „rákóczi” tsz. elnökének,

győri antalnénak, a papíripari vállalat csepeli gyára üzemvezetőjének,

győri ferencnek, a nógrádi szénbányák vajúró szocialista brigádvezetőjének,

halász előnek, az irodalomtudományok kandidátusának, a szegedi józsef attila tudományegyetem egyetemi tanárának,

hantos mihálynak, a csongrád megyei tanács vb elnökhelyettesének,

hámos györgynek, a „filmvilág” főszerkesztőjének,

/ folyt. köv./

ll

bb 2. / a szerk. figy.... 3m folyt./-ju

hermann józsefnek, a nyelvészeti tudományok doktorának, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának,

homonna bélának, a kisvárdai járási művelődési központ igazgatójának,

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszternek,

dr. horváth dávidnak, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetőhelyettesének,

horváth gézának, a beton- és vasbetonipari művek budapesti építéletelemgyára áca szocialista brigádvezetőjének,

kallós ödönnek, a magyar kereskedelmi kamara elnökének,

karajz miklósnak, a sárospataki „kossuth„ tisz. elnökének,

karácsony jenőnek, az országos tervehivatal főosztályvezetőhelyettesének,

kazareczki kálmán mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettesnek,

kádár miklósnak, az állam- és jogtudományok kandidátusának, az ötvös lőránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának,

káldori endrénének, az írószerkesztő korsz. elnökének,

dr. kelemen ferencnek, a vas megyei tanács vb elnökhelyettesének,

kenyér istvánnak, a pénzügyminisztérium önálló osztályvezetőjének,

kiss dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesnek,

dr. kiss pálnak, a minisztertanács tanácsszervek osztálya csoportvezetőjének,

/ folyt. köv./

- 12 -

bb 2. / a szerk. figy.... 4. folyt./-ju

kiss tibornának, a magyar írók szövetsége ügyvezető titkárának,

dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettesnek,

kovács istvánnak, a magyar tudományos akadémia levelező tagjának, a szegedi józsef attila tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának,

kovács józsefnek, a budapesti tejipari vállalat ii. sz. telepe tmk vezetőjének,

kovács tibornak, a központi statisztikai hivatal vas megyei igazgatósága vezetőjének,

krancsik gyulának, a magyar vagon- és gépgyár közszőrűsének,

kurucz károlynak, a közlekedés- és postaügyi minisztérium vasúti főosztálya osztályvezetőjének,

dr. lazaris jenőnek, az orvostudományok kandidátusának, a budapesti árpád kórház igazgató-főorvosának,

láng györgynek, a baromfiipari országos vállalat vezérigazgatójának,

dr. lázár lászlónak, a budapesti butoripari vállalat vezérigazgatójának,

lénárt györgynek, a magyar légi közlekedési vállalat vezérigazgatójának,

makai jánosnak, a csőszerezőipari vállalat vezérigazgatójának,

dr. marczali lászlónak, a medicina kiadó igazgatójának,

marosi bélának, a külügyminisztérium ii.o. nagykövetségi tanácsosának,

/ folyt. köv./

- 13 -

te

bb 2. / a szerk. figy.... 5. folyt./-ju

matuz józsefnének, a magyar televízió h iradója főszerkesztő-jének,

mádai istvánnak, a külkereskedelmi minisztérium fősztályvezető-jének,

mosonyi istvánnak, a közép-magyarországi erdőgazdasági- és faipari egyesülés igazgatójának,

nagy józsefné könnyűipari miniszternek,

nagy károlynak, tanszékvezető egyetemi tanárnak, a magyar tudományos akadémia levelező tagjának, az ötvös Lőránd tudományegyetem rektorának,

nagy lászlónak, az országgyűlés irodája fősztályvezetőjének,

nagy sándornak, a püspökladányi „zöldmező„ tsz. főagromusának,

nádasdi lajosnak, a betonutépítő vállalat kubikos brigádvezető-jének,

nemes mihálynak, a mezőgazdasági gépjavitó tröszt vezérigazgatójának,

németh istvánnak, a déldunántuli áramszolgáltató vállalat igazgatójának,

némethy kázmérnak, az országos anyag- és árhivatal önálló osztály-vezetőjének,

palócz tamásnak, a pincehelyi „vörösmarty„ tsz. elnökének,

dr. pankotai gábornak, tanszékvezető egyetemi tanárnak, az erdészeti és faipari egyetem rektorának,

papp istvánnak, a videoton rádió-és televíziógyár vezérigazgató-jának,

/ folyt. köv./

ll

bb 2. / a szerk. figy.... 6. folyt./-ju

pekár istvánnak, a 43. sz. állami építőipari vállalat osztly-vezetőjének,

dr. pusztai bélának, a borsod -abauj-zemplén megyei tanács vb elnökhelyettesének,

dr. rauss károly kossuth-újjasnak, a pécsi orvostudományi egyetem mikrobiológiai intézete tanszékvezető egyetemi tanárának,

rékai gábornak, a gabona tröszt vezérigazgatójának,

simkó józsefnének, a munkaügyi minisztérium csoportvezetőjének,

sívó tibornak, a belkereskedelmi minisztérium fősztályvezető-jének,

schiller jánosnak, a magyar villamos művek vezérigazgatójának,

szabadkay bélának, a miskolci nehézipari műszaki egyetem szakmunkásának,

szarvas imrénének, a vetőmagtermeltető és értékesítő országos vállalat közép-magyarországi központja igazgatójának,

dr. szekér gyulának, a nehézipari miniszter első helyettesének,

dr. szerafin jánosnak, a szabolcs-szatmár megyei állategészségügyi állomás igazgató-főállatorvosának,

dr. székely ferencnek, a győri megyei kórház igazgatóhelyettesének,

dr. szilágyi dezsőnek, az állami bábszínház igazgatójának,

szilágyi kálmánnak, a pamutnyomóipari vállalat pamutkikészítőgyára hőtechnikai műszerészének,

/ folyt. köv./

ll

bb 2. / a szerk. figy... 7. folyt./-ju

szücs istvánnak, a borsod-abauj-zemplén megyei népi ellenőrzési bizottság elnökének,

takács györgynek, a győri textilipari vállalat igazgatójának,

taar ferencnek, a debreceni csokonai színház igazgatójának,

tátrai jánosnak, az országos szakiipari vállalat igazgatójának,

dr. timár istvánnak, a szerzői jogvédő hivatal igazgatójának,

dr. tóth károlynak, az orvostudományok doktorának, a szegedi orvostudományi egyetem rektorának,

dr. tóth mihálynak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

tóth mihálynak, a poroszlói „vörös csillag” tsz. elnökének,

török istvánnak, a chemolimpex külkereskedelmi vállalat igazgatójának,

ujvári bétának, az országos kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzeme fődiszpécserének,

uzsoky miklósnak, a magyar tudományos akadémia automatizálási kutató intézete megbízott osztályvezetőjének,

dr. varga antalnak, a bácskai mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi szövetsége titkárának,

varga illésnek, a szolnok megyei meszöv igazgatósága elnökének,

dr. varga jánosnak, a miskolci megyei bíróság elnökének,

/ folyt. köv./

de

bb 2. / a szerk. figy... 8. folyt./-ju

dr. ványi józsefnek, az állami gazdaságok központja hajdu-bihar megyei főosztálya főosztályvezetőjének,

dr. váradi imrének, a távközlési kutató intézet igazgatójának,

verő józsef kossuth-díjas akadémikusnak, a vasipari kutató intézet igazgatójának,

vég lászlónak, a pamutnyomóipari vállalat vezérigazgatójának,

wilcsek jenőnek, a közgazdaságtudományok kandidátusának, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem egyetemi tanárának,

zahumenszky józsefnek, az autóközlekedési tröszt vezérigazgató-helyettesének, a

m u n k a é r d e m r e n d

arany fokozata

Kitüntetést adományozta.

/mti/

--

de

bb 3. miniszteri rendelkezés az általános és középiskolai tankönyvellátásról

1 vt/j bh -cz

1969. április 3.

a művelődésügyi miniszter az általános és középiskolai tankönyvellátás korszerűsítése és egységes lebonyolítása érdekében új rendelkezést adott ki. ennek értelmében az általános iskolákban a tankönyvfelelősök által végzett szervezett begyűjtés megszűnik. a kiadók feladata, hogy a várható tanulólétszámok az előző évi értékesítési adatok és a készletek alapján olyan példányszámban jelentessék meg a tankönyveket, amivel a zavartalan ellátás biztosítható.

az általános és a középiskolai tankönyveket az állami könyvterjesztő vállalat, a művelt nép, könyvterjesztő vállalat és a szövetkezeti könyvesboltok hozzák forgalomba. a nemzetiségi tanítási nyelvű, a nemzetiségi nyelvet oktató, a kisegítő, a továbbképző, valamint a gyors és gépíróiskolákat az állami könyvterjesztő vállalat látja el tankönyvekkel. az általános iskolai és a gimnáziumi tankönyveket a nagykereskedelmi tevékenységet folytató vállalat a tanulólétszám arányában osztja szét a könyvesboltok között. a művelődésügyi minisztérium fő felügyelője alá tartozó szakközépiskolák tankönyveinek elosztásáról a tanintézetek igénylése alapján gondoskodnak.

a miniszteri rendelkezés kimondja: a tankönyvellátás zavartalan lebonyolítása érdekében a terjesztők árusítást szervezhetnek az iskolákban./mti/

bb 4. előadás a hadtörténeti muzeumban

1 vt/mm bh -cz

1969. április 3.

április 6-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel „a magyar vörös hadsereg és a szovjet vörös hadsereg szövetsége”, címmel dr. józsa Antal őrnagy tart előadást a hadtörténeti muzeum II. emeleti előadótermében I., kerület Tóth Árpád sétány 40 szám alatt./mti/

- 18 -

bb 5. thurzó gábornak

1 gj/ hné bh -cz

1969. április 3.

az ürügy című háromfelvonásos színművét - budapesti először - április 4-én délután mutatja be a veszprémi petőfi színház a pesterzsébeti vasas művelődési központ színháztermében./mti/

bb 6. új nyelvtanfolyamok a lengyel kulturában

1 vt/mm bh -cz

1969. április 3.

a lengyel kultúra kezdők- és haladók részére új lengyel nyelvtanfolyamokat indít. jelentkezni lehet április 8-án, és 9-én délelőtt 11 és este 19 óra között. nagymező utca 15. szám alatt, a lengyel kultúra titkárságán. az oktatás díjmentes./mti/

bb 7. munkások kezdeményezésére - Lenin szobor egerben

vid/fm bh Ia

1969. április 3.

egerben - a városi pártbizottság döntése alapján - szobrot állítanak Leninnek. a monumentális emlékmű elkészítésével Makrisz Ágámnon szobrászművészt bízták meg, aki a város dolgozói körében végzett közvéleménykutatás alapján mintázta meg Lenin alakját. az így elkészült hat modell közül közszemlén jelölték ki a város munkáskollektívái a végső megmintázás modelljét.

a tervek szerint a Lenin szobor öt méter magas lesz és 1970. áprilisában - Lenin születésének 100. évfordulóján - a város központjában, a gárdonyi téren avatják fel.

a Lenin-szobor felállítását az egeri finomszerelvénygyár munkáskollektívája kezdeményezte, majd városi mozgalommá vált és valamennyi üzemi dolgozó részt vállaltak a költségekből és részt vettek a modellek bírálatán is./mti/

- 19 -

bb. 8. európa és ázsia táncosai szombathelyen - japán bajnokpárosa is benevezett a savaria nemzetközi táncversenyre

vid-fm/gy/la

1969. április 3.

hirosi iwata és kazuko iwata, japán táncbajnok-párosa jelentkezett a májusi savaria nemzetközi táncversenyre. mr. kiyoshi hara, a japán táncszövetség alelnöke pontozóbíróként működik közre. a már eddig is rangos társas táncrendezvény ezzel „tulnó”, kontinensünk határain: első ízben találkoznak ázsia és európa táncosai szombathelyen, a művelődési és sportpalotában. a japán versenyzők először szerepelnek Európában, eddig más kontinenseken, világbajnokságokon léptek fel.

a május 16-, 17- és 18-1 versenyre elküldte nevezését a standard táncok többszörös világbajnok-párosa, a német szövetségi köztársaságbeli bernhold-házaspár is. a világbajnokok nagy riválisa, az eddigi savari táncversenyek állandó résztvevője, a rendező város kedvencei, az osztrák helga thessl és heinz kern is jelezte érkezését. tavaly 15 ország képviselői versenyeztek szombathelyen, az idén ennél többet várnak. a nemzetközi táncszövetséget werner sonvico alelnök képviseli./mtl/

bb. 9. ismeretterjesztő filmet készítenek borsod megye történelmi hagyományairól

vid-fm/gy/la

1969. április 3.

a szülőföld történelmi emlékeinek megismertetésére érdekes kezdeményezést valósítanak meg borsodban. a tanács művelődési osztályának javaslatára filmet készítenek a megye történelmi hagyományairól, ebben a honfoglalástól napjainkig feldolgozottakat a fontosabb történelmi eseményeket, amelyek borsodhoz fűződnek és elősegítik a fiatalok igaz hazafiságra és hazaszeretetre való nevelését.

/folyt. köv./

8.15/e

8.17. szel.

g-f

- 20 -

bb. 9. / ismeretterjesztő ... folyt./ il

a filmben emléket állítanak a borsodban született és élt híres embereknek: köztük kecskés tamásnak - dózsa györgy hajdani alvezérének, császár péternek, a zempléni felkelés szervezőjének 2. rákóczi ferecnek és kossuth lajosnak.

bemutatják azokat a vidékeket is, amelyek történelmünk fontosabb állomásai voltak. így például filmre veszik a gyászos emlékü muhi csatamezőt, a dicsőséges sárospataki várat, kossuth szülőfaluját monokot, ónod községet, amelynek várában a kuruc országgyűlés először mondta ki a habsburg-ház trónfosztását, az 1919-es északi hadjárat falvait, a 12-es számú páncélvontatot a második világháború emlékezetes partizánharcainak színhelyét és az azokhoz kapcsolódó dokumentumokat, fennmaradt irásos anyagokat, valamint tárgyi emlékeket.

az ismeretterjesztő film forgatását most kezdte meg a borsodi filmtár kollektívája. a filmhez történelemtanárok írnak kísérőszöveget és azt összesen a megye iskoláiban mutatják be./mtl/

..-

bb. 10. miniatűr kovácsműhely és zenélő vizimalom papán

vid fm/il la

1969. április 3.

domján imre pápai kovácmester „szerelmese”, szakmájának négy évtizede napi munkáján kívül is a kovácmesterséggel kapcsolatos problémákkal foglalkozik. szenvedélyesen kutatja, hogyan lehetne jobban gépesíteni a kisipari munkát úgy, hogy a falusi műhelyek, kisüzemek minél gazdaságosabban dolgozhassanak. újításai és gépesítési elképzelései kiváltották a szakemberek elismerését.

domján imre most elkészítette az ideális kisipari kovácműhely makettjét és a miniatűr műhelyben összegezte gazdag szakmai tapasztalatait. az íróasztalnagyságu „kisüzem”, csaknem valamennyi részlege valamilyen gépi szerkezettel működik. az egyes szerkezetek lehetőség szerint kiküszöbölik a fásztó fizikai munkát. a miniatűr kovácműhely minden berendezése és gépe pontos kicsinyített és működőképes mása az eredetieknek.

/folyt. köv./

- 21 -

8.20/il

8.24. szel.

g-f

bb. 10./ miniatűr ... folyt./ 11

a kovácsmester kertjébe mini-szélmalmost és zenélő szerkezettel ellátott vizimalmost is épített. Legszébb mester-munkájának vallja még azt a díszes vaskaput, amely háza előtt áll, s amelyet 2800 darabból állított össze.

a köztisztelőben álló kovácsmester legnagyobb vágya, hogy elnyerje a megbízást a pápai kastélyparkban, épülő városi fürdő vaskapujának elkészítésére - terve szerint ez lenne élete legszebb műve./mti/

-. -

bb. 11. ünnepi megemlékezések az iskolákban

ö vt/mmé/11 cz

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulójáról országsszerte megemlékeztek az iskolákban, a felsőoktatási intézményekben is. az általános, a közép és a szakmunkástanuló iskolákban - a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon - csütörtökön tartottak műsoros ünnepségeket. számos tanintézetben a megemlékezést uttörő, illetve kisdobos avatással kötötték egybe.

a budapesti műszaki egyetem kertjében lévő szovjet hősi emlékműnél elhelyezték a kegyelet koszorúit, a 11. kerületi és az egyetemi pártbizottság, az egyetem állami vezetésének, továbbá kisz-bizottságának és szakszervezeti tanácsának képviselői. az ezt követő ünnepségen - amelyen a budapesti szovjet nagykövetség is képviseltette magát - tanulmányi érdemérmeket adtak át több, a legutóbbi oktatási évben végzett villamosmérnöknek.

az eötvös loránd tudományegyetem ünnepi közgyűlését csütörtökön délelőtt tartották az egyetem aulájában. ugyancsak csütörtökön emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról a budapesti orvostudományi egyetemen. itt az egyetem udvarán álló szovjet hősi emlékműnél rendeztek koszorúzásokat egybekötött ünnepséget./mti/

-. -

8.25/11

- 22 -

82. L. L.

9. L.

bb. 12. koszorúzási ünnepség a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t vt/hné/11 cz

1969. április 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a hazafias népfőrdulók országos tanácsa - hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából - csütörtökön délelőtt koszorúzási ünnepséget rendezett a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

az emlékművel szemben a néphadsereg diszórsga sorakozott fel. a zászlókkal díszített téren több száz fővárosi dolgozó gyűlt össze.

a koszorúzási ünnepségen megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, focs jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, apró antal, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, komócsin zoltán, nemes dezső, nyers rezső, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság képviselői, a központi bizottság titkárai. ott volt az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormányának több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok más vezető személyisége.

részt vett az ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. ott volt a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége is, amely j. d. meikovnak, a moldvai kommunista párt központi bizottsága másodtitkárának vezetésével tartózkodik hazánkban.

kürtszó harsant, amikor losonczi pál, az elnöki tanács elnöke czinege lajos vezérezreides, honvédelmi miniszter kíséretében a térre érkezett. a diszórsga parancsnoka jelentést tett losonczi pálnak, aki ezt követően czinege lajossal együtt ellépett a diszórsga előtt és üdvözölte az egységet.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után megkezdődött a koszorúzás. a népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke; az mszmp központi bizottsága nevében kádár jános, a központi bizottság első titkára és biszku béla, a központi bizottság titkára; a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében focs jenő, a kormány elnöke és apró antal, a kormány elnökhelyettese helyezte a koszorút az emlékmű talapzatára.

/folyt.köv./
10.55/11

- 23 -

10. 12. L.

bb. 12./ koszoruzási ... 1. folyt./ 11

a szovjetunió budapesti nagykövetségének koszoruját f. j. tyitov nagykövet és v. k. gvozdz altábornagy, katonai és légügyi attasé helyezte el.

a budapesti diplomáciai testület nevében jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság nagykövete a diplomáciai testület doyenje; ion avram, a román szocialista köztársaság nagykövetségének tanácsosa; an min szu, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségének ideiglenes ügyvivője; eugénusz wislicz-izwanczyk ezredes, a lengyel népköztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja; emilian birlea ezredes a román szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja és hong há guan fővezredes, a koreai népi demokratikus köztársaság nagykövetségének katonai, tengerészeti és légügyi attaséja koszoruzott.

a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében dr. erdei ferenc főtitkár és barátai józsef titkár, a szakszervezetek országos tanácsa részéről gáspár sándor főtitkár és vas witteg miklós alelnök; a fegyveres erők nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka helyezte el koszoruzot.

a szovjet hadsereg koszoruját k. i. provalov vezérezredes, p. m. petrenko altábornagy és b. p. ivanov altábornagy helyezte el.

a magyar partizán szövetség részéről gábor istván főtitkár és dr. sós györgy alelnök; a magyar kommunista ifjúsági szövetség képviselőjében méhes lajos, a kisközponti bizottságnak első titkára és kárpáti sándor, a kisközponti bizottságnak titkára a magyar-szovjet baráti társaság nevében dr. mi-hályfi ernő elnök és dr. ligeti lajos alelnök; budapesti főváros tanácsa nevében sariós istván, a végrehajtó bizottság elnöke és kelemen lajos, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget, majd a diszőrség díszmenetben vonult el a szovjet hősök emlékműve előtt./mti/

--
- 24 -

11.00/11

Al 12^of

bb. 15. halálos közlekedési balesetek

mm/11 cz

1969. április 3.

budapesten a 13. kerület váci ut és gogol utca torkolatában az utteten surmik róbertné 76 éves nyugdíjas budapesti lakost egy 43-as autóbusz elütött. az asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházbeszállítás után meghalt.

az 1. kerület kritina körut és mészáros utca kereszteződésében bihari józsefné 83 éves nyugdíjas budapesti lakost egy 18-as villamos elütött. az idős asszony olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházbeszállítás után meghalt.

kapuvár és babót között lévő sorompó-nélküli vasuti átjáróban figyelmetlenül vezette az édász kapuvári kirendeltségének tehergépkocsiját áder józsef 39 éves gépkocsivezető és összeütközött a kapuvár felé haladó személyvonattal. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül hergovich vince 48 éves segédmunkás ólmodi lakos a helyszínen meghalt, cseresznyák józsef 48 éves villanyszerelő kapuvári lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba. a rendőrség áder józsefet őrizetbe vette.

a megengedettnél nagyobb sebességgel, figyelmetlenül vezette motorkerékpárját pádár gyula 26 éves segédmunkás budapesti lakos és szolnok határában belerohant az előtte szabályosan haladó és kivilágított lovaskocsiba. a baleset következtében pádár a kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

bb. 13. halálos végű szóváltás

mm/11 cz

1969. április 3.

a békés megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított fodor lajos 48 éves földműves füzesgyarmati lakos ellen, mert lakásának udvarán előzetes szóváltás után vaslapáttal többször fejbe ütötte novák károly 33 éves tsz-tag helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség fodor lajost előzetes letartóztatásba helyezte és a bűncselekmény ügyében a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

--

11.09/11

- 25 -

Al 12^of

bb. 14. halálos baleset egy homokbányában

mm/11 cz

1969. április 3.

Kaposvár határában a helyi tsz homokbányájában homok-kitermelés közben mintegy 300 köbméteres földtömb leszakadt és maga alá temette Rácz József 72 éves tsz-tag kaposvári lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a kórházbeszállítás után meghalt. A halálos baleset ügyében a felelősség megállapítására a vizsgálat folyamatban van./mti/

-. -

bb. 19. meghalt ángyás daniel

j/11 cz

1969. április 3.

69 éves korában elhunyt ángyás daniel, szocialista hazáért érdemrenddel kitüntetett nyugdíjas acélöntő. hamvasztás utáni bucsúztatása április 16-án 10 órakor lesz a kistérségi ujtetőben.

mszmp 19. kerületi bizottsága.

/mti/

-. -

bb. 16. husztantermes ipari szakmunkásképző iskolát avattak nyíregyházán

vid cz/11

1969. április 3.

Csütörtökön ünnepélyesen felavatták nyíregyházán az új 20 tantermes ipari szakmunkásképző iskolát. A kétemeletes intézmény építésére és berendezésére mintegy 20 millió forintot költöttek. A tantermeken kívül jól berendezett könyvtár, klubszoba, tornaterem, ezer fős konyha és tágas ebédlő áll a diákok és tanárok rendelkezésére. Az új intézményben több mint kétezer vasipari és építőipari tanuló készülhet a legmegfelelőbb körülmények között az életre.

Az új intézményt pápai béla, a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetője adta át./mti/

-. -

11.17/11

- 26 -

le

12 3/2

bb. 17. ülést tartott a baranya megyei képviselő csoport

vid 11 cz

1969. április 3.

Az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja csütörtökön rendkívüli ülést tartott pécsen, a megyei klubjában. A képviselők meghallgatták a parlamentben tartott csoportvezetői értekezletről szóló tájékoztatót, majd a soronkövetkező országgyűlés előkészítésével kapcsolatos teendőket beszélték meg./mti/

-. -

bb. 18. „visszafoglalták„ a tüzes bányarészt a komlói zobák-aknán

vid 11 cz

1969. április 3.

A zobáki bányászok „visszafoglalták„ üzemük egyik legértékesebb termelőhelyét, amelyet 1967 november közepén a mecseki szénbányák történetében keletkezett eddigi legnagyobb bányatűz és metán másfél éve elrabolt. Több ízben megkísérelték ugyan a gáttal elzárt tüzes bányarész megbontását, feltárását, a természet erőivel folytatott küzdelem azonban csak az utóbbi hetekben járt sikerrel. Példamutató helytállással oldották meg a veszélyes, sok-sok türelmet, szakértelmet kívánó feladatot, a tűz teljes felszámolását. Szébb ajándékkal aligha köszönhető volna a felszabadulás 24. évfordulóját a zobáki bányászok, minthogy ismét szabaddá tették az utat a mintegy 900 000 tonna kitűnő minőségű szénvagyont kitermeléséhez. A rég várt esemény még egy jó hírrel párosult: az akna egy másik részében új, nagyteljesítményű fejtést adtak át termelésre, amely április első napjaiban hatszáz csillé szénét adott de rövidesen ennek kétszeresét szállítják innen napszintre.

Ezek az eredmények mind arra vallanak, hogy zobák-akna dolgozói teljesítik vállalásukat, amely szerint „a tanácskőztársasági emlékverseny 133 napos ciklusa alatt felszámolják a hosszú hónapok óta kisértő lemaradást és üzemük ismét a tervet teljesítő mecseki bányák sorába kerül.../mti/

-. -

11.24/11

- 27 -

le 13-2

bb. 20. tiszteres szocialista brigád

t st./j/le/gy/cz

1969. április 3.

az évig művelődési házban csütörtökön kiállítás nyílt, ahol bemutatják az egyesült villamosgépgyár szocialista brigádmozgalmának fejlődését, a brigádok munkáját, életét.

a tabl-ó egyik fő helyét azok a képek foglalják el, amelyek a május 1. lakatos-szerelő brigádról készültek. e brigád tíz évvel ezelőtt alakult, elsőnek nyerte el a szocialista címet, s azóta is kiváló munkájával, kezdeményezéseivel tűnik ki. a 17 tagú kollektíva - köztük 8 alapító tag - az idén tizedszer kapta meg a szocialista címet.

a mozgalom a tíz év alatt ennél a vállalatnál is terebélyesedett, megerősödött. eddig száz brigád szerezte meg a szocialista címet, további ötven pedig most versenyez a kiüntetés elnyeréséért. elsősorban azokon a helyeken alakultak új típusú brigádok, ahol a legkorszerűbb technikát kell bevezetni s hatékonyan alkalmazni. ezért jöttek létre fiatalok részvételével szocialista brigádok az erősáramu elektronikákat gyártó részlegekben. az elektronikák gyártása a vállalatnál tavaly még csak kísérlet volt, az idén már egyik legfontosabb feladatuk: egy év alatt 50 millió forintos rendelést elégitenek ki.

a gyár szocialista brigádjai az elmúlt hetekben valamenynyí részlegben tárgyaltak feladataikról, s közös álláspontjuk, hogy legfőbb tennivalójuk az új mechanizmus viszonyainak megfelelő munka, a jó minőség, a gazdaságos termelés, egymás segítése. ennek tolmácsolására kérték azt a három társukat, akik részt vesznek a szocialista brigádvezetők rövidesen sorra kerülő országos tanácskozásán./mti/

11.45/gy

le 13.2

- 28 -

bb. 24. koszoruzási ünnepség a magyar hősök emlékművénél

t pr/gk/gy/cz

1969. április 3.

a felszabadulási évforduló alkalmából csütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepség volt a hősök terén is, a magyar hősök emlékművénél. a teret zászlók díszítették, az emlékmű előtt díszőrség sorakozott fel. az ünnepségen részt vett az mszmp politikai bizottságának számos tagja és póttagja, ott volt az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynek több tagja, politikai és társadalmi életünk sok ismert képviselője. jelen voltak a megemlékezésen a budapesti diplomáciai képviselők vezetői, valamint katonai és légügyi attaséi.

kürtszó jelezte losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének és czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszternek az érkezését; a díszőrség parancsnokának jelentése után losonczi pál és czinege lajos ellépett a díszőrség előtt és köszöntötte az egységet.

elhangzott a himnusz, majd megkezdődött a koszoruzás. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke; az mszmp központi bizottsága nevében kádár jános, a központi bizottság első titkára és biszku béla, a központi bizottság titkára; a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében focs Jenő, a kormány elnöke és apró Antal, a kormány elnökhelyettese helyezte koszorút az emlékműre.

a budapesti diplomáciai képviselő nevében jan kiljanczyk, a lengyel népköztársaság nagykövete, raymond gastambide, a francia köztársaság nagykövete, jozef pucsik, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövete, valamint e.w. ivanczyk ezredes, a lengyel népköztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja, robert rancher alezredes, a francia köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja és milan mojzisek alezredes, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszoruzott.

/folyt. köv./

12.40/gy

le 13.2

- 29 -

bb. 24. / koszoruzás.... 1. folyt./ gy

a hazafias népfrent országos tanácsa részéről dr. erdei ferenc főtitkár és barati józsef titkár; a szot nevében gáspár sándor főtitkár és vas-witteg miklós alelnök; a fegyveres erők képviselőiben czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka helyezték el koszorút.

a szovjet hadsereg koszoruját k.i. provalov vezérezredes, p.m. petrenko altábornagy és b.p. ivanov altábornagy helyezte az emlékműre.

a magyar partizán szövetség nevében gábor istván főtitkár és dr. sós györgy alelnök; a magyar kommunista ifjúsági szövetség képviselőiben méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára és kárpáti sándor, a kisz kb titkára; a magyar-szovjet baráti társaság részéről dr. mihályfi ernő elnök és dr. ligeti lajos alelnök; budapest főváros tanácsa nevében sarlós istván, a végrehajtó bizottság elnöke és kelemen lajos, a végrehajtó bizottság alelnöke koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionalé hangjaival és a díszőrség díszmenetével ért véget./mti/

..

bb. 21. a budapesti helyőrség parancsnokság felhívása

1 vt/gk/gy/cz

1969. április 3.

pénteken délben a parlament előtt, az állami zászlónál sorra kerülő zenés őrségváltás idején a gellérthegyen felállított lövegek díszössztűz adnak. ezzel kapcsolatban a budapesti helyőrség parancsnokság kéri a lakosságot, hogy 11 óra 45 perctől 12 óra 15 percig a citadella környékén, továbbá a sánc utca, a tigris utca, az alagut utca és a duna-part által határolt körzetben az épületek ablakait nyissák ki, nehogy azok a tűzérési díszössztűz következtében kárt szenvedjenek./mti/

..

12.47/e

- 30 -

lk

bb. 22. meghalt bagl andrás,

gk/gy/cz

1969. április 3.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. búcsúztatása április 11-én, pénteken 15 órakor lesz a 10. kerületi új köztemetőben.

mszmp 14. kerületi bizottsága

/mti/

..

bb. 23. befejeződtek a magyar-szovjet építésügyi tárgyalások

t sb/mm/ie/gy/cz

1969. április 3.

a szovjetunió építésügyi minisztériumának küldöttsége befejezte 11 napos magyarországi látogatását, amelynek keretében a korszerű vas- és alumínium épületszerkezetek gyártását, felhasználását tanulmányozta. a delegáció megtekintett több budapesti és vidéki üzemet, építkezést, s tárgyalásokat folytatott magyar vállalatokkal.

a tárgyalások jegyzőkönyvét csütörtökön írták alá. megállapodtak, hogy a két ország műszaki-tudományos együttműködését kiterjesztik a fém épületszerkezetek gyártásában és alkalmazásában szerzett tapasztalatok kicserélésére, hasznosítására. tadzsikisztánban és a gyakori földrengéseknek kitett más területeken ugyanis biztonságosabb az építkezés ezekkel a fémszerkezetekkel. a szovjet küldöttség kérésére a magyar fél vállalta, hogy egy hónapon belül kidolgozza javaslatát egy kiállításról, amelyen majd a magyar vas- és alumínium épületszerkezeteket mutatják be a szovjet szakembereknek.

a szovjet építésügyi küldöttség csütörtökön elutazott budapestről./mti/

..

bb. 28. losonczy pál, az elnöki tanács elnöke

tné/gy/cz

1969. április 3.

táviratban üdvözölte leopold sedar senghor köztársasági elnököt, a szenegál köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

..

12.55/gy

- 31 -

lk

13.2

bb. 25. kitüntetések április 4-e alkalmából

t bc/gk/gy/cz

1969. április 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismeréséül sok dolgozónak kitüntetésekkel adományozott. a munka érdemrend aranyfokozatát 120-an, ezüst fokozatát 603-an, bronz fokozatát 939-en kapták meg. a fegyveres testületek 16 tagját vörös csillag érdemrenddel, 87 tagját kiváló szolgálatért érdemrenddel tüntette ki az elnöki tanács.

a kitüntetettek egy csoportjának losonczi páll, az elnöki tanács elnöke csütörtökön délben az országház kupolacsarnokában adta át a kitüntetésekkel. az ünnepségen jelen volt focik Jenő, a minisztertanács elnöke, biszku béla és nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkárai, az mszmp politikai bizottságának tagjai és cseterki lajos, az elnöki tanács titkára.

losonczi páll a kitüntetések átadásakor beszédet mondott. méltatta a felszabadulás történelmi jelentőségét, a magyar nép szocialista építőmunkájának eredményeit, majd a kitüntetettek példamutató munkásságáról szólt. eredményes tevékenységükért a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány elismerését fejezte ki, majd így folytatta:

- különböző posztokon, különböző eszközökkel végzett kiváló munkájukban van egy közös vonás, amely mindinkább jellemzi egész dolgozó népünk munkáját. a hazaszeretet, a szocializmus ügyének áldozatkész szolgálata hatja át minden tevékenységüket.

x x x

a kitüntetésben részesült többi személyeknek miniszterek és főhatóságok vezetői, megyei /megyei jogú városi, fővárosi/ tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei nyújtották át ünnepélyesen az érdemrendeket./mti/

/ a munka érdemrend aranyfokozatával kitüntetettek névsorát mai bb.2-es számú hírünkben közöltük, az embargót feloldjuk./

..

- 32 -

13.05/um

le

bb. 27. tábornoki kinevezések, kitüntetések, előléptetések a néphadseregben

t vt/gk/gy/bs

1969. április 3.

a magyar néphadsereg harckészültségének fejlesztése, a katonai és politikai kiképzés színvonalának emelése, alárendeltjeik irányítása és nevelése terén végzett eredményes munkájuk elismeréseként, hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa - a honvédelmi miniszter előterjesztésére - vezérőrnaggyá nevezte ki bohunka gyula, dr. nyitrai lajos és stock jános ezredest. vörös csillag érdemrenddel tüntette ki halász antal, kossovits gyula, sárvári bertalan, schmidt istván és varga lászló ezredest, kun istván, szécsényi józsef és oszlács mihály alezredest. egyidejűleg az elnöki tanács - a honvédelmi miniszter javaslatára - 35 tisztet kiváló szolgálatért érdemrenddel tüntetett ki.

a honvédelmi miniszter 18 tisztet ezredessé léptetett elő, ezenkívül néphadseregünk több tisztjét soron kívül előléptette, s számos tisztet a haza szolgálatáért érdemrem arany, ezüst, illetve bronz fokozatával tüntetett ki.

az előléptetéseket és a kitüntetéseket czinege lajos vezér ezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának pótagja, a néphadsereg központi klubjában ünnepélyes külsőségek között nyújtotta át. az átadásnál jelen volt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, borbándi jános, a központi bizottság osztályvezetője, továbbá a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja. részt vett az ünnepi eseményen i.v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői parancsnokságának magyarországi képviselője is.

az előléptetésben és kitüntetésben részesültek tisztelőre rendezett fogadáson pullai árpád tolmácsolta az mszmp központi bizottságának üdvözlését./mti/

13.10/gy

- 33 -

le

bb. 26. kitüntetések és előléptetések a belügyminisztériumban

mm/11 bs

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából Ünnepségek keretében nyújtotta át Benkei András belügyminiszter a minisztérium területén végzett eredményes munkájuk elismeréséül a népköztársaság elnöki tanácsa által adományozott vörös csillag érdemrend kitüntetését dr. Lantos József rendőrezredesnek, Gáspár György rendőrezredesnek, Hegyi László határőrezredesnek, Sziklai Lajos rendőrezredesnek és Varga Sándor rendőrezredesnek, többen ezredessé léptek elő, illetve „kiváló szolgálatért érdemrend”, a „haza szolgálatáért érdemrem”, „közbiztonsági érem”, „tűzrendészeti érem”, kitüntetését kaptak.

az Ünnepségen jelen volt Ilku Pál, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, Borbándi János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottság osztályvezetője a belügyminiszter helyettesei és a testület tábormakai./mti/

..

bb. 30. időjárásjelentés

j/11 cz

1969. április 3.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön délben:

lassan javul az idő

igen változékony észak-európa időjárása. a csapadékos, szeles idővel egyidőben jelentős felmelegedés figyelhető meg. ez az enyhe, óceáni levegő egyben elzárta a hideg sarki levegő útját, amely a skandináv-félszigeten keresztül közép- és kelet-európa felé érkezett. így arra számíthatunk, hogy az nek, Csehszlovákia, Lengyelország, valamint a Kárpát-medence nagy részét kitöltő sarkvidéki levegő nyugalomba jut, amely egyben az időjárás lassu javulásának egyik feltétele.

hazánkban szerdán reggel a déli megyékben még sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége csak egy-két helyen érte el az 5 millimétert. a délelőtti második felétől felszakadozott a felhőzet, és 1-6 óráig át sütött a nap.

/folyt.köv./

te

- 34 -

bb. 30./ idő ... folyt./ 11

a hőmérséklet csúcserőke általában 10-13 fok között alakult ki. ma hajnalra 0 - plusz 5 fok közé hűlt le a levegő, de Sopron, Tata, Buda, Budapest és Salgótarján térségéből gyenge fagyokat is jelentettek. a délelőtti folyamán erősen felfűs, borult volt az idő. a hőmérséklet 11 órára 6-10 fokig emelkedett.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7,3 fok volt, 1,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

csütörtökön felhős, egy-két helyen zápor. a z esti órákra mérséklődő északi-északkeleti szél. pénteken kevesebb felhő, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, keleties szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 3. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-14 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 310 centiméter./mti/

..

bb. 29. április 8-tól tilos a Balra kanyarodás a Margithidon - változások a szigeti közlekedésben

t kf/kf/1e/11 cz

1969. április 3.

csütörtökön a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságán dr. Vörös Balogh István ezredes, a Budapesti Rendőrfőkapitányság vezető-helyettese és Nagy Rudolf a közlekedési főigazgatóság vezetője tájékoztatta a sajtó képviselőit a Margithidon és a Margitszigeten bevezetésre kerülő forgalmi változásokról.

a tájékoztatás szerint április 8-án reggel 7 órától tilos a szigetről Pest felé és Budáról a szigetre gépjárművek nagyívű balra kanyarodása. az intézkedésre a Margithid forgalmának gyorsítása érdekében volt szükség. a hidon ugyanis a becslések szerint naponta 23 000-25 000 gépjármű halad át, s ez a nagy megterhelés szinte egyedülálló egész Európában. az intézkedést legálább annyira indokolta, hogy miután a hidon mindenféle irányú közlekedés megengedett volt - akár lámpa, akár rendőr irányította a forgalmat - nyári csúcsidényben egész kocsisorok zúfolódtak össze a Szent István köruton, a Mártírok útján, s magán a hidon is.

/folyt.köv./

13.20/11

te

- 35 -

bb. 29./ április 8-tól ... folyt./ 11

az új forgalmi rendhez a forgalomtechnikai intézkedéseket megtették, technikai zárként virágtartókat helyeztek el a szigeti bejáratnál, s a járművezetőket pedig táblák igazítják el. az intézkedés a margitszigetre közlekedő 26-os autóbuszokat is érinti. a buszok utvonala pest felől a szigetre változatlan. a szigetről azonban a buszok jobbra kanyarodnak a budai hídfőnél ugyancsak jobbra, majd a hid alatt és a lipthay utcán keresztül - a 5-os autóbuszok vonalán - jutnak ismét a hidra. a módosítás ugyan mintegy 1.2 kilométerrel meghosszabbítja a 26-os utvonalt, s néhány perccel a menetidőt, de várhatóan zavartalanabb, gyorsabb lesz a hidon a közuti és a villamosforgalom.

változik a margitsziget közlekedési rendje is. a szezonra érvényes sebesség-korlátozást a jövő héttől este 22 és reggel 6 óra között feloldják. erről ugyancsak forgalomirányító táblák tájékoztatják a gépjárművezetőket. a sorozatos panaszok orvoslására, a sétálók érdekében, némileg módosítják a szigeti mikrobuszjáratok utvonalt. szóval egyébként arról, hogy jövőre a szigeten megszüntetik a mikrobuszok közlekedését. szigorúan veszik a szigeten a parkolási rendet is. azt a kocsit, amelyik tilos helyen - főleg a növényzetet károsítva - várakozik, a rendőrség elszállítja, s a költségeket a gépkocsi tulajdonossal fizetteti meg. ezzel összefüggésben viszont a jelentéki 280 férőhelyes parkoló területet a sportuszoda buda felőli részén új parkolóhelyet bővítik./mti/

--

bb. 31. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

11 gk cz

1969. április 3.

táviratban üdvözölte a holland kommunista párt központi bizottságát a párt megalakulásának 50. évfordulója alkalmából.
/mti/

--

- 36 -

13.40/11

le 14-2

bb. 33. építő - és építőanyagipari dolgozók kitüntetése

k sb/gk/1e/11 cz

1969. április 3.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter csütörtökön a minisztériumban megtartott ünnepségen kitüntetéseket adott át az építő- és építőanyagipari dolgozóknak. öten kapták meg a munka érdemrend arany, 34-en ezüst és 57-en bronz fokozatát. a honvédelmi miniszter nevében szuszky károly vezérőrnagy a haza szolgálatáért érdemérem arany és ezüst fokozatát adta át több építőipari dolgozóknak./mti/

--

bb. 32. kisipari szövetkezeti dolgozók kitüntetése

mm/11 cz

1969. április 3.

a felszabadulás évfordulója alkalmából az elnöki tanács a szövetkezeti ipar 31 dolgozójának adományozta a munka érdemrend arany,- ezüst- illetve bronz fokozatát. a kitüntetéseket rév lajos, az okisz elnöke nyújtotta át. az okisz vezetősége a szövetkezeti ipar kiváló dolgozója címmel tüntetett ki 71 szövetkezeti dolgozót, e kitüntetések átadása a megyei és szakmai szövetségekben volt./mti/

--

bb. 34. nagy munkások a metrónál - a batthyány téri mélyállomásra ért a szovjet furópajzs

1 hbj/gg/1e/11 cz

1969. április 3.

egy év múlva, 1970 április 4-én várhatóan már utazhatunk a metró első, a fehér ut-deák tér közötti szakaszán.

a második, a deák tér - déli pályaudvar közötti szakasz építése most, 1969 április 3-án jelentős szakaszhoz érkezett. a szovjet furópajzs az egyik, az ugynevezett déli, tehát a lánchid felé eső oldalán húzódó alagútban elérte a batthyány téri mélyállomást, miután előzőleg 5,5 méter átmérőjű, 360 méter hosszú alagutat fűrt a duna alatt.

/folyt.köv./

- 37 -

13.45/11

le 14-2

bb. 34./ nagy munkasikerek... folyt./ 1l

a nagy munkasikerről lakatos ervin építésvezető mérnök a következő részleteket mondta el az mti munkatársának; a duna alatt, mint már korábban beszámoltunk, nem volt könnyű alagutat építeni, mert még metán-gáz is jelentkezett, a budai partfaltól a batthyány téri mélyállomásig sem volt könnyű az előrehaladás. a szovjet furópajzs, mint egy sonkaszeletelő, metszette volna a várt márgát, csak hogy kőbeágyazásokkal találta szembe magát, amit már nem lehet a monstrum-pajzs karmalval szeletelni. a követ, a kőbeágyazásokat, a kőpadkát sujtólégbiztos bányászati módszerekkel robbantottuk. a bányászati kutató intézet segített eredményesen. a második, a margithid felé eső alagutban még 37 méternyire van a pajzs a batthyány téri mélyállomástól.

szenzáció úgy látszik mindig akad. a duna alatt az, hogy szenet és metán-gázt találtunk. a batthyány tér környékén pedig a kézferővel fejtett táróban egy ósmammut fog maradványaira bukkantunk. elég tekintélyes darab, vagy 20 centiméter hosszú. a szakemberek körében elsősorban lelethelye miatt számít kuriózumnak.

még egy nagy munkasikert könyvelhetek el április 3-án a kossuth lajos téri metró munkahelyen, ahonnan irányítják a duna alatti és a batthyány térig húzódó alagut építését is. mint rusz györgy építésvezető mérnök elmondotta április 30-án helyett április 3-ig kialakították a kossuth lajos téri metró állomás felszín alatti jegypénztár helyiségét és így átadhatták a munkateret az építőknek, akik a felszíni állomás fölé irodaházat emelnek./mti/

bb. 35. kitüntetési ünnepség a művelődési minisztériumban

k vt/gk/ 1l cz

1969. április 3.

csütörtök délben a művelődésügyi minisztériumban rendezett ünnepségen ilku pál miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja az oktatás, a tudomány, a művészet különböző területein végzett kiemelkedő munka elismeréseként kitüntetést nyújtott át 74 személynek. a munka érdemrend arany fokozatát 11-en ezüst fokozatát 42-en, bronz fokozatát pedig 21-en kapták. a kitüntetés átadásánál jelen volt óvári miklós, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, péter ernő, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára is.

az ünnepi eseményt követően a művelődésügyi miniszter fogadást adott a kitüntetettek tiszteletére./mti/

14. 15/gy

14352

- 38 -

bb. 36. stefanik irén békés megye első justh zsigmond-émlékérmes színművésze

vid-fm/gy/cz

1969. április 3.

justh zsigmond-émlékérmes alapított a békés megyei tanács vb a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából. az emlékérmes minden évben hazánk felszabadulásának ünnepén adják át a békés megyei jókai színház legkiválóbb művészeinek.

justh zsigmond 1894-ben békés megyében, pusztaszentetornyán alakította meg az első magyar parasztszínházat, ahol paraszt-, színeszek, paraszt nézők számára adták elő klasszikus görög és római szerzők drámáit.

a falusi és tanyai parasztság művelődéséért sokat fáradozó justh zsigmondra emlékeztető kitüntetést első alkalommal csütörtökön adta át deák ferenc, a békés megyei tanács művelődésügyi osztályvezetőhelyettese stefanik irén jászai-díjas művésznőnek. a békéscsaba származású színésznő a jókai színházban, a megye tájékoztató és a gyulai várszínházban nyújtott kiváló színészi teljesítményével érdemelte ki a justh zsigmond-émlékérmes és velejáró 4 000 forint jutalmat./mti/

--

bb. 37. husvét-i hímestojások a vasi piacokon

vid-fm/gy/cz

1969. április 3.

csütörtökön reggel tömegével vitték a szombathelyi piacra a környező községekből, főleg gencsapátiból a „pirostojásokat”, a szép hímestojások a megyeszékhely piacán kívül a járási székhelyek elárúsító helyein is megjelentek. régen viasszal irták, ma inkább karcolják a tojásra a diszeket./mti/

--

bb. 38. ötven éve a lakosság szolgálatában

vid-kz/gy/cz

1969. április 3.

bensőséges ünnepségen vettek részt csütörtökön szombathelyen azok a vas megyei kisiparosok, akik ötven éve dolgoznak a szakmájukban. az ünnepségen négy olyan kisiparost köszöntöttek, akik fél évszázada tevékenykednek a lakosság szolgálatában.

/folyt. köv./

- 39 -

14. 25/1l

14352

bb. 38. / ötven éve.... 1. folyt./ gy

köztük van gouth vilmos faesztergályos is, akinek az ipar-igazolványát szombathely város direktóriuma, mint elsőfoku iparhatóság adta ki. ő az egyetlen még élő kisiparos vas megyében, aki a tanácsköztársaság idején kapott iparrendélyt. az idős iparosoknak munkájuk megbecsüléseként az ünnepségen átnyújtották a kisiparosok országos szövetsége diszoklevelét és kitüntető jelvényét. a napokban a járási székhelyeken még kilenc ötévtizede dolgozó kisiparos részéről hasonló kitüntetésben. vas megyében jelenleg 2 230 magán-kisiparos dolgozik. közülük a husz legjobbat csütörtökön szombathelyen, a megyei tanácson tüntették ki. valamennyien a szak-ma kiváló kisiparosai lettek./mti/

--

bb. 39. emlékezés a mártirokra a közlekedési szakszervezetben

k hbj/hmé/1e/gy/cz

1969. április 3.

csütörtökön a hozzátartozók, valamint a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, a közlekedési vállalatok képviselői elhelyezték koszorúikat kegyeletük jeléül a közlekedési szakszervezet munkásmozgalmi mártírjainak emlékművén./mti/

--

14.29/11

- 40 -

embargó: 19.00 óráig!

bb. 40. szovjet és magyar vezetők táviratváltása a felszabadulási évforduló alkalmából

11 bs

1969. április 3.

kádár jános elvtársnak,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

losonczi páل elvtársnak, a
magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

fock jeno elvtársnak

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének

budapest

kedves elvtársak!

hazájuk nemzeti ünnepén - a fasizmus igája alóli felszabadulás 24. évfordulóján - a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa és a szovjetunió népei nevében forró üdvözlésünket és legjobb kívánságainkat küldjük önöknek és a testvéri magyar népnek.

a magyar dolgozók a magyar szocialista munkáspárt vezetésével hazájukat történelmileg rövid idő alatt fejlett iparral, korszerű mezőgazdasággal és élenjáró kulturával rendelkező országgá fejlesztették. a szovjet nép a magyar néppel együtt büszke a magyar népköztársaság által elért jelentős eredményekre, amelyek a szocialista rendszer lehetőségeiről és fölényéről tanuskodnak.

a szovjetunión népei és a szovjetunió kommunista pártja nagyra értékelik a magyar nép és a magyar szocialista munkáspárt jelentős hozzájárulását a szovjetunió és a magyar népköztársaság közötti barátság és együttműködés további erősítéséhez, a szocialista országok közössége egységének megszilárdításához, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom összeforrottságának erősítéséhez, s közös harcunkhoz, amelyet európa és az egész világ tartós békéjéért és biztonságáért folytatunk.

/folyt. köv./

14.33/11

14.50

- 41 -

bb. 40./ szovjet ... 1. folyt./ 11

nemzeti ünnepükön teljes szívből kívánunk új sikereket a testvéri magyar népnek azon feladatok megvalósításában, amelyeket a magyar szocialista munkáspárt tűzött ki a szocializmus teljes felépítése érdekében, új eredményeket boldogságot és felvirágzást kívánunk.

L. brezsnyev, az szkp kb főtitkára
N. podgornij, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke,
A. Koszigin, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke

moszkva, kreml, 69. április 3.

x x x

L. brezsnyev elvtársnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának.

N. V. podgornij elvtársnak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének,

A. N. Koszigin elvtársnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének

moszkva

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész magyar nép nevében szívből köszönjük a hazánk felszabadulása 24. évfordulója alkalmából hozzánk intézett üdvözlőket, s legőszintébb jókívánságainkat küldjük önöknek és a szovjetunió testvéri népeinek.
/folyt.köv./

- 42 -

14.35/11

le 14.5.11

bb. 40./ szovjet ... 2. folyt./ 11

1945 április 4-e népünk történelmének legnagyobb fordulópontja. a szovjet hadseregnek a 2. világháborúban aratott történelmi győzelme eredményeként felszabadult Magyarország, létrejött a néphatalom, a magyar dolgozók hozzákezdtek a szocialista társadalom építéséhez. népünk eddigi országépítő munkájának eredményeként, a szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal együttműködve leraktuk a szocializmus alapjait, s ma a szocialista társadalom teljes felépítésén dolgozunk. e nagy feladat teljesítésében népünk legnagyobb támasza a barátság és az együttműködés a szovjetunióval.

örömeinkre és megelégedésünkre szolgál, hogy pártjaink, kormányaink és népeink közös feladatnak tekintik a szocialista közösség erősítését, a nemzetközi kommunista mozgalom sorainak összefogását, a haladás és a béke ügyének védelmét.

nemzeti ünnepükön, hazánk felszabadulásának évfordulóján a tisztelet, a megbecsülés és a szeretet érzéseivel gondolunk a szovjetunió kommunista pártjára, kormányára és népére. magas szintű feladatunknak tartjuk szilárd alapokon nyugvó történelmi barátságunk és együttműködésünk erősítését, állandó fejlesztését.

élve az alkalommal, további nagy sikereket kívánunk a szovjetunió kommunista pártjának, a szovjet kormánynak és a szovjetunió testvéri népeinek a kommunista társadalom építésében, a szocialista közösség egységének erősítéséért, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének megszilárdításáért, a világbéke megvédéséért folytatott harcában.

budapest, 1969. április 4.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

fock jeno, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

az évforduló alkalmából üdvözlő táviratot váltott a. gromiko és péter jános külügyminiszter./mti/

- -

- 43 -

14.40/11

le

bb 41. forgalom eltérés a kerepesi uton

j/um 1e bs

1969. április 3.

a fővárosi tanács vb közmű-és mélyépítési főigazgató-sága, valamint a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedés-rendészete értesíti az utazóközönséget és a járművezetőket, hogy a viii. kerületi kerepesi utat a Lóvászár utca és dózsa györgy ut között utépítési munkák miatt egy-irányúsítja. az egyirányu kimenő forgalom április 9-én, szerdán 10 órától lép életbe. a kerepesi uton érkező járművek a baross teret a dózsa györgy uton és thököly uton balra nagy ívben fordulva érhetik el. felhívjuk a jármű-vezetők figyelmét, hogy a kihelyezett kresz-táblák jelzéseit a fenti utszakason a balesetek elkerülése végett tartsák be.

a xv. kerületi ságvári endre utcát a czabán samu tér és a hubay jenő tér közötti szakaszon közcsatorna-építés miatt április 9-én 10 órától teljesen lezárják. forgalom-eltérés: arany jános utca - eötvös utca - deák utca - dózsa györgy ut./mti/

--

bb 42. megkezdődött a tavaszi primőrídény a duna-tisza közén

vid/kz/um bs

1969. április 3.

megkezdődött a friss zöléséridény, folyamatosan érkezik a sóska a paraj bács megye kiterjedt zöldövezeteiből. a mék kecskeméti felvásárló telepén a főzelékekvaléből, naponta 700-800 mázsa kerül a fogyasztókhöz. megjelent a kiskunfélegyházi kispíros retek is. most még ujdonság, de az ünnepek után már bőven lesz belőle. az idény alatt 3-9 millió csomó retek felvásárlásával és tovoábbításával számol a bács megyei mék. a termelészövetkezetek üveházaiból pedig paprika és paradicsom érkezett az ünnepi ellátásra./mti/

--

- 44 -

14.50/11

Al

bb 43. hogyan lakjunk házgyári lakásokban?

vid/kz/tné/um bs

1969. április 3.

hogyan lakjunk házgyári lakásokban? - ezzel a címmel nyitott érdekes kiállítást csütörtökön miskolcon a helyi tervező vállalat és az építőipari tudományos egyesület helyi csoportja. makettek mutatják be, hogyan lehet legelőnyösebben bebutorozni a különböző típusu házgyári elemekből készült lakásokat. képet ad a kiállítás arról is, milyenek lesznek azok az új miskolci lakótelepek, ahol a lakásokat házgyári elemekből szerelik össze. /mti/

--

bb 45. ezer féle exporttermék - új üzemet nyitott a békési kosárfonó vállalat

vid/kz/tné um bsb

1969. április 3.

csütörtökön eleken átadták rendeltetésének a békési kosárfonó vállalat negyedmillió forintos költséggel kialakított új üzemet. száz asszony és leányt foglalkoztat. a vállalat - mint ez alkalomból elmondták - jelenleg már ezer féle terméket exportál. kanadába kutyakosarakat, svédországba, angliába és más országokba festett fonott garnitúrákat, bársheszekrényeket, és egyebeket szállítanak. az export összértéke az idén a tavalyinál 20 millió forinttal magasabb, tehát körülbelül 80 millió forint értékű lesz./mti/

--

bb 46. megindultak a kompok a borsod megyei folyókon

vid/kz/tné/um bs

1969. április 3.

megindultak a kompjáratok a borsod megyei folyókon. a tiszán, a sajón, a bodrogon és a hernádon 27 nagyobb teherbírásu komp közlekedik. elsősorban is azok a termelészövetkezetek veszik igénybe, amelyeknek földjei a folyók két partján terülnek el. igénybevételeikre jellemző, hogy tavaly több mint 200 ezer utast, 3500 tehergépkocsit, 11 000 traktort, vetőgépet és kombájnt, 23 000 fogatot, továbbá 137 000 szarvasmarhát és lovat szállítottak./mti/

--

- 45 -

14.53/11

Al
1600 Dm

bb 44. ha lassan is, de közeledik a kedvező fordulat az időjárásban

1 tz/hné/um 1e bs

1969. április 3.

a hét közepén egész Európában a „kelleténél”, hidegebb hőmérséklet keserítette az embereket. Külföldön is, nálunk is 3-6 fokkal volt hűvösebb, mint amilyenek a naptár szerint kellett volna lennie. az ország északi részében még fagyok is voltak.

a kárpát-medence az időjárási szempontból három övre hasadt európa középső zónájához, pontosabban ennek déli pereméhez tartozott.

az északi sávban - nagyjából a skócia -norvégia vonalban - igen változékony, erősen csapadékos idő alakult ki az óceán felől viharos szelek hátán beáramló levegő hatására. jellemző, hogy norvégiában a szél átlagos sebessége elérte az óránként 70, széllelkések idején pedig éppenséggel a 100 kilométert is.

a középső, nyugat-európától egyenesen kelet felé húzódó övezetben - amely tehát csütörtökön hazánkra is kiterjedt - valamivel szárazabb, csendesebb volt az idő, de az eget felhők borították.

a harmadik, a déli zóna inkább csak a földközi-tenger környékét és a hozzá csatlakozó területeket foglalta magában. itt a délről áramló melegebb légtömegek szintén változékony időjárást okoztak, elég sok felé esett is.

hazánk területére meteorológusaink még mindig nem ígérnek a közeli tavaszt. pénteken az előrejelzés szerint kevesebb lesz a felhő, csapadék nemigen várható. az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet mínusz 2 és plusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet pedig 9-14 fok között lesz.

a keddig szóló távlati előrejelzés szerint a legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek eleinte plusz 1, később plusz 4 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérsékletek pedig előbb 12, utóbb 16 fok közelében lesznek. öt millimétert meghaladó csapadék az ország területének legfeljebb 20 százalékán várható.

gyors javulásra ezek szerint nem számíthatunk, de az irányzat kétségtelenül melegebb és szárazabb idővel kecsegtet./mti/

--

- 46 -

15.00/um ke 1645

1420 Du

bb 47. előnyös üzlet

vid/kz/ tné bh bs

1969. április 3.

csütörtökön utba indították a miskolci december 4. drótművekből a szovjetunióba az első lapos bányakötél szállítmányt. azzal a találmánynak minősülő új eljárással készült, amelyet az üzem két műszaki dolgozója kadeják gyula és veinémer józsef kísérletezett ki. minden szempontból tartósabb s jobb minőségű, mint az eddig ismert eljárásokkal készült bányakötelek. első megrendelője a szovjet külkereskedelem volt: 200 tonnát vásárolt belőle rendkívül előnyös feltételekkel. sulyban kétszer annyi egyébként nehezen beszerezhető különleges hengerelt huzalt szállítanak érte a miskolci gyárnak./mti/

--

bb 48. két nappal megrövidítették a dunai vasmű megleghengerművének nagyjavítását

vid-kz/ tné bh bs

1969. április 3.

a felszabadulás évfordulója tiszteletére a tervezett-höz képest két nappal megrövidítették a dunai vasmű megleghengerművének nagyjavítását. szombat helyett már csütörtökön reggel megkezdhette a munkát. a kétnapos határidő rövidítéssel a dunai vasmű kerekén kétezer tonna lemezárut „nyert”, a munkában a nagyüzem 600 dolgozója vett részt./mti/

--

bb 49. fotopanoráma kubáról

k tf/mm bh bs

1969. április 3.

fotokiállítás rendez a kulturális kapcsolatok intézete a dorottya utcai szalonban: kuba mai életét, a latin-amerikai ország embereit, építő munkáját mutatja be gazdag fénykép-kollekcióval. a tárlatot a - magyar kubai kulturális munkaterv alapján - április 9-én nyitják meg./mti/

--

- 47 -

15.15/um ke 1645

1420 Du

bb 50. németül a tragédiáról

k tf/mm/um bs

1969. április 3..

előadást tart a madách főművének ismerője, radó györgy író-
műfordító szerdán 18 órai kezdettel az ndk deák téri kultu-
rális és tájékoztató központjában. az ember tragédiájá-
nak részleteit r. kormos mártá színművész nő jeleníti meg
az előadás hallgatóságának./mti/

bb 51. tovább tart a kiállítás

1 tf/mm/um bs

1969. április 3.

amelyet az ernst muzeum összes termében rendeztek a 70
esztendősi mihályz pál munkácsy díjas festőművész alkotásai-
ból, s eddig egy hónapon át látogatott nagy számban a közön-
ség. a nyitvatartási időt - közölték az ernst muzeumban -
április 13-ig meghosszabbították./mti/

bb 53. „megszállták”, a bükkli turistaházakat a kirándulók

vid/kz/tné/um bs

1969. április 3.

a négynapos ünnep alkalmából valósággal „megszállták”, a
bükkli turistaházakat a kirándulók. csütörtökön délután autó-
karavánok vonultak a hollóstatóli, a bükk-szentkereszti és a
szentléleki turistaházakhoz vezető utakon. már ezen a napon
valamennyi turistaházban minden hely foglalt volt. hasonló-
képpen telt ház volt a keletbükkli állami erdőgazdaság
jávorkuti, pénzpataki, és szelcepusztai vadászházában is. a
négynapos vikend résztvevőinek a természet furcsa szeszélye
folytán általában csak félévszázadonként ismétlődő élményben
van részük. a nagymezőn és bánkut környékén még színek,
a déli fekvésű domboldalakon - többek között a garadna-
völgyben és látókőnél - azonban koratavaszi virágok nyílnak.
a szokásostól eltérően - mintegy háromhetes késéssel -
még ezekben a napokban is nagy tömegben virít a hóvirág.
/mti/

-.
- 48 -

15.25 bh 4c 170
1430 Dm

bb 52. magyar könyvek sikere brüsszelben

1 tf/mm bh bs

1969. április 3.

több tárgyalás eredményeként jelentős üzleteket kötött
a kultura külkereskedelmi vállalat brüsszelben, ahol első al-
kalommal rendeztek nemzetközi könyvkiállítást, s itt nagy
sikrerük volt a magyar standon bemutatott könyveknek. első-
sorban a budapesti corvina kiadó gondozásában megjelent művé-
szeti albumok és utikönyvek - valamint az akadémia kiadó
tudományos munkái keltettek érdeklődést - az üzletkötések
is többnyire ezekre a kiadványokra vonatkoznak./mti/

bb 54. eltemették scholz gyula iskolaigazgatót

1 vt/gk bh -cz

1969. április 3.

csütörtök délután a farkasréti temetőben mély részvétellel
kísérték utolsó útjára a 41 éves korában elhunyt dr. scholz
gyulát, a xi. kerületi fehérvári ut 10. szám alatti ipari
szakközépiskola, gimnázium és általános iskola igazgatóját.
a ravatalnál göndör tiborné, a xi. kerületi tanács végre-
hajtó bizottságának elnökhelyettese mondott gyászbeszédet,
a sírnál a nevelőtestület nevében szabó józsef tanár, az is-
kolai tanulóifjúságaképviselőtől ferencz róza negyedik
osztályos gimnazista búcsuzott az elhunytól./mti/

bb 55. száztizenny pedagógusnak majdnem háromszázezer forint
hűségjutalom a csengeri járásban

vid/ fm bh bs

1969. április 3.

a csengeri járási tanács vb. művelődésügyi osztálya
- a pedagógus szakszervezet járási bizottságával egyetértés-
ben - hűségjutalmat alapított a 10 évnél hosszabb ideig egy
helyen dolgozó pedagógusok részére. a hűségjutalmak és a

törzsgárdajelvényt helyettesítő díszes plakettet első ünne-
pélyes kiosztására hazánk felszabadulásának 24. évfordulója
alkalmából április 3-án került sor a csengeri járási művelődési
központban. száztizenny pedagógusnak 300.000 forint jutalmat
osztottak ki/mti/

-.
- 49 -

16.03 bh 4c 170
1430 Dm

bb 56. megkezdődtek a tavaszi békedemonstrációk előkészületei
bács-kiskunban

vid/fm-ju la

1969. április 3.

csütörtökön kecskeméten ülést tartott a békemozgalom tavaszi demonstrációinak lebonyolítására alakult bács-kiskun megyei operatív bizottság. a támácsolás résztvevői megvitatták és jóváhagyták a közelgő békeakció megyei programját. bács-kiskun megyé öt városában és minden járásban nagyszabású békeünnepségeket rendeznek május 8-tól június 17-ig. a gyűléseken, barátsági esteken megemlékeznek a magyar békemozgalom kibontakozásának 20. évfordulójáról. ismertetik a szocialista országok következő politikáját, s méltatják a vietnami nép hősiességét, megismerik magyar-szovjet barátsági esteket, illetve találkozókat rendeznek. április 7-én az alföldi megyékből barátságvo-nattal 320-an utaznak hét napra a szovjetunióba. az idén is kiemelkedő esemény lesz a kalocsa-i lidicei emlékműnél szervezett békeünnepség, az akció záróünnepsége, amelyre a csehszlovák béketanács delegációja is meghívják. /mti/

--

bb 57. felszabadulási ünnepségek vidéken

ö vid-fm/mné-ju bs

1969. április 3.

csütörtökön országsszerte megkezdődtek a felszabadulás 24. évfordulóját méltató ünnepségek. a mecseki iparvidék legnagyobb üzemében, a mecseki szénbányánál megjutalmazták a legkiválóbb dolgozókat és kitüntetésekkel adták át az élenjáró bányász munkásoknak. az évforduló alkalmából pécsre érkezett szovjet fiatalok baráti beszélgetést folytattak a megye kisz-vezetőivel, majd a város nevezetességeivel ismerkedtek. délután pécsen, a porcelángyár művelődési házában tartották meg a megyei disz-ünnepségeket, amelyen wieder béla, az mszp pécsi városi bizottságának titkára mondott beszédet.

miskolcon, a szovjet hősi emlékmű előtti téren 1.500 új kisz-tag ünnepélyes fogadalmátételére került sor. az új kisz-tagokat és a nagyszámú vendégeket dr. fekete lászló, a miskolci városi tanács vb. elnöke köszöntötte, majd dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet.
/ folyt. köv./

-50-

16.20/szb

1430-Dm

bb 57. / felszabadulási ünnepségek... 1. folyt./-ju

hasonló ünnepség zajlott le esztergomban, a széchenyi téren, ahol 650 új kisz-tagot avattak. a technika házában husz személynek adták át az „esztergomért”, emlékplakettet, jelvényt, illetve oklevelet a város fejlődése érdekében végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként. a tatabányai népházban megtartott megyei disz-ünnepségen steiner tiber, a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet.

tolna megyében az ifjúsági szervezetek névadó ünnepsége színesítette a programot. a paksi konzervgyár kisz-alapszervezete kulich gyula nevét vette fel, s ebből az alkalomból felavatták a gyár udvarán létesített „hősök ligetét”, valamint a névadó tiszteletére állított emlékművet. a dombóvári járási építőipari ktsz kisz-alapszervezete pedig molnár györgynek, a helyi direktórium mártírhalált halt vezetőjének nevét vette fel csütörtöki zászlóavató taggyűlésén.

nógrád megyében csütörtökön több helyen került sor magyar-szovjet baráti találkozóra. kétbodony községben magyar-szovjet barátsági napot rendeztek. salgótarjánban tartott disz-ünnepségen csak pál, a városi tanács vb. elnökhelyettese méltatta a felszabadulás történelmi jelentőségét. a 24. évforduló jelképeként a mátra, a karancs, a cserhát és a bürzsöny csúcsain - 24 magaslati ponton - örömtűzeket gyújtottak a kisz-isták.

szolnokon a megyei tanács székházában fodor mihály, a megyei tanács vb. elnöke kitüntetésekkel adta át a tanácsapparátus, illetve a tanácsi vállalatok dolgozóinak. a hazafias népfrent szolnok megyei bizottságának székházában tizenkét aktivistát tüntették ki az mszbt aranykoszorú jelvényével.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulójáról munkásgyűlésen emlékeztek meg a zalaegerszegi üzemek és vállalatok dolgozóival. a zalaai kőolajipari vállalatnál rendezett ünnepségen - amelyen pukánszki ferenc, a városi pártbizottság első titkára mondott beszédet - jelen voltak a szovjetukrajnai herszonból, zalaegerszeg testvérvárosából érkezett küldöttek is, közöttük danyil nesztelovics plahotnyik a szovjetunió hőse, aki résztvett a magyar felszabadító harcokban.

/ folyt. köv./

-51-

16.15/ju 17h

bb 57. / felszabadulási ünnepek.... 2. folyt./-ju

békés megye városaiban és községeiben is megkezdődtek a hazánk felszabadulásának 24. évfordulóját köszöntő demonstrációk, gyulán szovjet, szarvason román vendégek részvételével rendeztek diszünnepeket az évforduló alkalmából. orosházán a város dolgozói és a fiatalok a kegyelet virágait helyezték el a szovjet hősök sírjain. a békéscsabára érkezett szovjet komszomolisták egy csoportját csütörtökön a május 1. tsz fiataljai látták vendégül. a komszomolisták másik csoportja a békéscsabai férfifehérműgyárba látogatott. - a békéscsabai kötöttárugyárban hazánk felszabadulásának évfordulóján nyugalomba vonuló munkásokat bucsúztattak. többek között dinya elek főművezetőnek mondtak köszönetet a gyár vezetői 43 évi szorgalmas munkájáért.

a szentendrén lezajlott felszabadulási ünnepeken balogh jános, a városi pártbizottság titkára emlékezett meg az évforduló jelentőségéről, majd fogadalmat tettek a kisz ujonnan felvett tagjai. hasonló eseményre került sor gödöllőn is.

nyíregyházán dr. fekszi istván, a megyei tanács vb. elnöke kitüntetésekkel adta át tanácsi vezetőknek és dolgozóknak. /mti/

--

bb 65. e m b a r g o : 24 :órától

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

mm-ju bs

1969. április 3.

táviratban üdvözölte a kanadai kommunista pártot 1969. április 4-én megnyitott 20. kongresszusának alkalmából. /mti/

--

-52-

16.25/szb HC 17^h

bb 58. egyházi személyek kitüntetése

t bc/gk szb la

1969. április 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 24. évfordulójának alkalmából, az állam és az egyházak közötti jóviszony érdekében kifejtett munkásságuk, valamint közéleti tevékenységük elismeréséül

a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. hamvas andrás nyugalmazott kalocsai érseknek, dr. káldy zoltánnak, az evangélikus egyház egyetemes püspökének, palotay sándornak, a szabadegyházak tanácsa ügyvezető igazgatójának;

a munka érdemrend ezüst fokozata kitüntetést adományozta dr. timkó imre kanonoknak, a budapesti hittudományi akadémia professzorának, dr. tóth károlynak, a református egyház külügyi osztálya vezetőjének, dr. vitányi györgy. c. prépost, budapesti plébánosnak;

a munka érdemrend bronz fokozata kitüntetést adományozta szóó istván c. esperes, felsőzsolcai plébánosnak és vajay istván kanonok, esztergomi plébánosnak.

a kitüntetések csütörtök délután losonczi pál, az elnöki tanács elnöke az országház munkácsy-termében nyújtotta át. a kitüntetések átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, prantler józsef államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, dr. bartha tiberius, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke és szóó imre püspök, az esztergomi főegyházmegye apostoli kormányzója. /mti/

--

bb 59. kitüntetések átadása az operaházban

k ol/gk szb la

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának évfordulójának alkalmából csütörtökön a magyar állami operaházban is többen részesültek kitüntetésben. ferencsik jános főzeneigazgató kezéből kilencen vették át a „kiváló dolgozó”, és kilencen a „szocialista kulturáért”, kitüntetést, heten pedig miniszteri dicsőretekben részesültek. /mti/

--

16.30/szb HC 17^h

-53-

bb 60. kitüntetések átadása az igazságügyminisztériumban

k bc szb la

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából dr. korom Mihály igazságügyminiszter csütörtökön a minisztérium, a bíróságok és a büntetés végrehajtási szervek kiemelkedő munkát végző dolgozóinak az elnöki tanács által adományozott, valamint miniszteri kitüntetések és jutalmakat nyújtott át. az elnöki tanács szalai Zoltán bv. ezredest, a büntetés-végrehajtás országos parancsnokát vezérőrnaggyá nevezte ki. /mti/

--

bb 61. csapatzászló átadási ünnepség kaposvárott

vid-fm szb la

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepélyes csapatzászló-átadási ünnepséget rendeztek kaposvárott, a II. Rákóczi Ferenc általános iskolában. a Somogy megyei agroker vállalat Kisz-szervezete - mint az általános iskola patronálója - zászlót adományozott a II. Rákóczi Ferenc általános iskola 188 számú Bottyán János uttorócsapatának. Murai Ferenc, a vállalat igazgatója és a Kisz-szervezet képviselője adta át a zászlót, majd az iskola művészegyüttese adott műsort. /mti/

--

bb 62. dinh ba thi látogatása a szakszervezetek országos tanácsánál

k vt/tné szb la

1969. április 3.

dinh ba thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője, a dnff párizsban tárgyaló küldöttségének és a dél-vietnami felszabadítási szakszervezeti szövetség elnökségének tagja látogatást tett Kiss Károlynál, a szot alelnökénél, aki szívélyes, baráti beszélgetést folytatott a diplomatával. /mti/

--

16.38 bh 4c 1720

-54-

14⁴⁰ Dny

szerkesztőségek figyelmébe!

bh la

1969. április 3.

mai bb. 1. számú hírünk /komócsin Zoltán beszéde/ 7. folytatásának 4. sorától a szöveg helyesen:

aggódmunkát növeli, hogy a csehszlovák párt- és állami vezetés részéről e d d i g nem tapasztaltuk azt a következetes... /mti/

--

bb 63. győr megyei képzőművészek tavaszi tárlata

vid/ fm bh la

1969. április 3.

csütörtökön a győri műcsarnokban megnyílt a győr-sopron megyei képzőművészek tavaszi tárlata. a kiállításon, amelyet Z. Szabó László tanár nyitott meg, hatvan festmény látható. /mti/

--

bb 64. nagy István-képtár nyílt baján

vid/fm bh la

1969. április 3.

életének utolsó tiz évében baján élt és alkotott nagy István, századunk kiváló festőművésze. emlékére - a magyar nemzeti galéria támogatásával - képtárat rendeztek be a bajai Türr István múzeumban. a művész csaknem hatvan festménye látható itt, amelyek közül negyvenet korábban nagy István özvegye ajándékozott bajának, a többi képet pedig a galéria adta a képzőművészet ápolásában jeleskedő városnak. a nagy István - képtárat csütörtökön dr. Solymár István, a magyar nemzeti galéria főigazgató-helyettese nyitotta meg. /mti/

--

- 55 -

16.43 bh 4c 1720

14⁴⁰ Dny

bb 66. e m b a r g ó : április 4-én 01 óráig

bb az izraeli kommunista párt küldöttségének látogatása

gk bh bs

1969. április 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a napokban látogatást tett magyarországon meir vilner főtitkár vezetésével az izraeli kommunista párt küldöttsége, amelynek tagjai voltak: david khenin, a párt politikai bizottságának tagja, a kb titkára és shaliba chanis, a politikai bizottság tagja. az izraeli kommunista párt küldöttségét itt tartózkodása során fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és szivélyes, elvtársi légkörben eszmecsere folytattak a nemzetközi helyzet aktuális problémáiról, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmak kérdéseiről és a két párt kapcsolatáról. megállapították, hogy a két testvérpárt eredményesnek tartja a kommunista és munkáspártok nemzetközi tanácskozásának előkészítését és továbbra is mindent megtesznek az értekezlet teljes sikeréért. külön hangsúlyozták, hogy a békét fenyegető közel-keleti válság mielőbbi politikai megoldása sürgős feladat, s ennek alapja a biztonsági tanács 1967. november 22-i határozatának végrehajtása, az izraeli csapatok kivonása minden elfoglalt területről és az önálló állami létre és biztonságra való jog elismerése a térség minden országa számára.

a megbeszélésen, amely tükrözte az érintett kérdésekben a két testvérpárt egyetértését és nézetazonosságát, részt vett komócsin zoltán, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára és várkonyi péter, a külügyi osztály helyettes vezetője. /mti/

--

- 56 -

16.45 bh Kc 17²⁵

17⁴⁵ Dm

bb 67. nemzetközi gála-műsor egerben

vid/fm bh ls

1969. április 3.

felszabadulásunk 24. évfordulója a Lkalmából egerbe érkezett az erfurti tanárképző főiskola 50 tagú küldöttsége. csütörtökön délelőtt részt vettek az egeri tanárképző főiskola ünnepi gála-délelőttjén, amelyet az évforduló alkalmából a gárdonyi géza színházban rendeztek. az ndk-beli fiatalok egy hétig lesznek az egeri testvérintézet vendégei. /mti/

--

bb 68. százhat éves korában meghalt went ferenc

vid/fm bh la

1969. április 3.

néhány nappal ezelőtt, március 17-én töltötte be százhatodik életévét a debreceni nagyerdői szociális otthonban went ferenc, a hajduság egyik legidősebb embere. később megbetegedett és klinikára kellett szállítani. az idős ember csütörtökön debrecenben meghalt. /mti/

--

bb 69. népzenei fesztivál kiskunfélegyházán

vid/fm bh la

1969. április 3.

csütörtökön népzenei fesztivál színhelye volt a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési ház. a rendezvényre meghívták az ország ismert népzeneészeit, népdal-énekeseit. a népi hangszerek megszólaltatói 13 szóló- és zenekari számmal mutatkoztak be. a műsor nagy részét a citeraművészek adták. sikerrel szerepelt nagy jánosné, vezényletével, a kiskunfélegyházi citerazenekar. ez alkalommal mutatkozott be a vendéglátó város 8 tagú gyermek - citera-együttese is. a népzenei hangversenyen ismét megszólaltatták a bőrdudákat, a nyenyerét. /mti/

--

- 57 -

17.03 bh Kc 17¹⁰

bb 70. józsef attila -irodalmi hét makón

vid/fm-ju la

1969. április 3.

csütörtökön makón józsef attila -irodalmi hét kezdődött a költő születésének közelgő évfordulója alkalmából. az április 11-ig tartó programsorozat első napján az ifjúsági szervezetek képviselői megkoszorúzták józsef attilának a városban lévő szobrát és a költőre emlékeztető márványtáblákat. a művelődési házban kamarakiállításban mutatták be józsef attila kézíratait, fényképeit és más relikviákat ugyanitt rendezték meg az általános iskolások helyi szavalóversenyét, és este a bartók béla általános iskola, valamint a makói állami zeneiskola tanárainak és növendékeinek közreműködésével a józsef attila emlékhangversenyt. a műsorban a józsef attila gimnázium irodalmi színpadának tagjai iskolájuk névadójának több versét adták elő. /mti/

--

bb 71. influenza helyzetkép

1 ms/gk-ju la

1969. április 3.

közegészségügyi szakemberek tájékoztatása szerint a fővárosban tovább tart az influenzajárvány. szerdán mintegy kilenc-ezren fordultak orvoshoz influenzás, hurutos megbetegedéssel. ez a szám járványos jellegű ugyan, de jóval alatt marad például a tavalyi járvány középső periódusában tapasztalt napi 20-25 ezres, sőt ennél is magasabb számoknak. a betegség főleg a fiatalabb felnőtt korosztályokat és az idősebb embereket támadja, a gyerekek között aránylag kevés megbetegedést okoz. ezt mutatja, hogy az iskolai hiányzás alig emelkedett a normális fölé, szerdán például 8 százalék volt és az idei legmagasabb kiugrás sem haladta meg a 9 százalékot. vasárnap óta lényegesen csökkent az éjszakai orvoshívások száma is. abetegek orvosi és gyógyszerellátása zavartalan.

a fővárossal szemben a vidéken csak néhány nagyobb gócban jelentkezett eddig az influenza. a legutóbb beteglátogatási tilalmat rendeltek el a veszprém, győr és békés megyei kórházakban. győrből és veszprémből az influenzás esetek számának növekedését jelentik, békés megyéből azonban eddig semmiféle jelzés nem érkezett, hasonlóan az ország többi részéhez. /mti/

--
-58-

17. 10/34 ke 170
1900-Dm

pótlás bb 57. sz. hírünkhöz

felszabadulási Ünnepek vidéken

ö vid/fm bh la

1969. április 3.

veszprém megye városaiban és nagyobb községeiben csütörtökön Ünnepeket rendeztek a felszabadulás 24. évfordulója tiszteletére. veszprémben, a vörös hadsereg téren került sor a megyei központi Ünnepra, amelyen kovács gyula, az mszmp veszprém megyei bizottságának titkára mondott beszédet. a várpalotai üzemekben munkásgyűléseken méltatták az évforduló jelentőségét, a művelődési házban pedig megnyitották a forradalmi festők kiállítását.

heves megye és eger város képviselői megkoszorúzták az egeri népkertben álló szovjet katona-szobrot, valamint a városi temetőben nyugvó szovjet hősök síremlékét több üzemben átadták a heves megyei pártbizottság emlékplakettjét és díszoklevélét a harmas történelmi évforduló tiszteletére rendezett munkaverseny legjobbjainak.

székesfehérvárott, a béke-téri szovjet hősi emlékműnél koszorúzási Ünnepra került sor, s ebből az alkalmából kiemelten helyezték az emlékműre luganszk testvér-megye küldöttsége is. este a vörösmarty színházban díszünnepeket tartottak, amelyen dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács vb. elnöke méltatta a felszabadulási évforduló jelentőségét. - dunaujvárosban, a bartók béla művelődési központban sárosi józsef, a dunai vasmű nagyüzemi pártbizottságának titkára vörös selyemzászlókat adott át a tanácsköztársasági jubileum tiszteletére indított munkaverseny győztes vállalatának.

sopronban a kisz-fiatalok népes serege vonult a szovjet hősi emlékmű elé, ahol dr. gál jános, a soproni erdőszeti és falpari egyetem rektorhelyettese mondott ünnepi beszédet. az új kisz-tagok fogadalomtétele után koszorukat helyezték el az emlékmű talapzatán.

a debreceni csokonai színházban díszünnepeket rendeztek, amelyen megjelent karakas lászló, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára és dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára. résztvett az Ünnepeken a debrecenben tartózkodó román pártküldöttség is. szabó istván, a népköztársaság elnöki tanácsának tagja, a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnöke ünnepi beszédben emlékezett meg hazánk felszabadulásának 24. évfordulójáról. /mti/

--
- 59 -

18.40 bh

18.40 Rm

bb 72. Ünnepelesen felvonták az állami zászlót

t vt/gk bh -cz

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából csütörtökön a késő délutáni órákban a parlament előtti kossuth Lajos téren ünnepelesen külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták az állami zászlót. az ünnepi aktus színhelyén sok érdeklődő gyűlt egybe. kürtszó jelezte a katonai előljáró, pesti egévre vezérőrnagy, budapesti helyőrségparancsnok érkezését, aki meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentését, majd - a rákóczi-induló hangjai közben - ellépett a diszegység előtt és üdvözölte a katonákat. az állami zászlót diszörök kíséretében vitték az árbochoz, s a himnusz hangjai, valamint a diszszázad tiszteletadása közepette vonták fel az árbochrudra.

az ünnepségek befejezéseként a diszegység és a zenekar diszmenetben vonult el az állami zászló előtt, ahol a katonák, rendőrök és munkásörök állnak diszörséget.

csütörtökön délután zászlófelvonási ünnepségek voltak az évforduló alkalmából a gellérthegyén, a felszabadulási emlékműnél is. itt a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját vonták fel, szintén katonai tiszteletadással.

pénteken délután az állami zászlónál, a kossuth Lajos téren zenés őrségváltás lesz./mti/

--

bb 73. koszoruzás, díszünnepségek nyíregyházán

vid/fm bh la

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából csütörtökön nyíregyházán ünnepelesen megkoszorúzták a szovjet és a román hősök emlékművét. a párt-, a tanács-, a társadalmi és a tömegszervek képviselőin kívül n.n. bojkoval, az ungvári városi pártbizottság első titkárával és ion jencsuval, a zafar megyei pártbizottság tagjával, a megyei tanács első elnökhelyettesével az élen elhelyezték a kegyelet virágait az emlékmű talpzatára a megyében tartózkodó szovjet és román küldöttség tagjai is. este a nyíregyházi möricz zsigmond színházban tartottak díszünnepséget, amelyen bíró László a nyíregyházi városi tanács vb. elnöke mondott beszédet. a rendezvényen megjelentek a szovjet és a román vendégek is./mti/

4e 1920

-- 60 --

bb 74. slowacki-émlékestet

k gj/mm bh la

1969. április 3.

Juliusz Slowacki, a nagy lengyel költő halálának 120. évfordulója alkalmából a lengyel kultúra csütörtökön slowacki emlékestet rendezett. a költő életművéről dr. Kovács Endre, a kossuth díjas irodalomtörténész tartott előadást. az est további részében slowacki-versek, Chopin, Liszt zeneszámok hangzottak el./mti/

--

bb 75 fáklyás felvonulás kiskörösön

vid/fm bh

1969. április 3.

a forradalmi ifjúsági napok keretében csütörtökön este nagyszabású demonstrációt szerveztek a kisz-fiatalok kiskörösön, petőfi sándor és a szocialista forradalmár ligeti károly költő szülőfalujában. a pártszékházban felszabadulási emlékünnepséget rendeztek, majd az épület előtti téren fogadalmat tettek a járási székhely kisz-szervezeteinek új tagjai. ezt követően fáklyás felvonulással köszöntötték április 4.-ét a kiskörösi fiatalok./mti/

--

bb 76. sétahajójáratok a dunán az ünnepek idején

1 hbj/tr bh la

1969. április 3.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönseget, hogy az ünnepek idején, tehát április 4-én, 5-én, 6-án, és 7-én, amennyiben kedvező lesz az időjárás, a petőfi tértől kétóránként sétahajójáratot közlekedtet, amely megkerüli a margitszigetet. az első sétahajó délelőtt 10 órakor indul. ezenkívül Lágymányos - margitsziget között naponta fél tiztől ugyancsak sétahajók szállítják az utasokat. a jászai mari téri margitsziget, valamint a szent István park - margitsziget között átkelő hajók járnak. /mti/

--

- 61 -

19.25/szb 4c 20 1/2

bb 77. Ünnepi est a néphadsereg központi klubjában

t vt/tné bh la

1969. április 3.

hazánk felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából csütörtökön Ünnepi estet rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében. az est során az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok ének-, zene- és táncgyűjtése adott nagyszerű műsort./mti/

--

bb 78. Ünnepi előadás az erkel színházban

t hi/ tr bh la

1969. április 3.

a felszabadulás évfordulójának előestéjén - csütörtökön - budapesten az erkel színházban Ünnepi előadásra mutatták be a humyadi László című operát.

az előadásban résztvettek: biszku béla, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, németh károly, a politikai bizottság póttagja, a budapesti pártbizottság első titkára, benkei andrás belügy-, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi, dr. korom Mihály igazságügyi, dr. szabó zoltán egészségügyi és veres józsef munkaügyi miniszter, valamint a politikai és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője./mti/

--

u

b 79. időjárásjelentés

trbh la

1969. április 3.

a meteorológiai intézet jelenti április 3-án, csütörtökön este:

Lassan javul az idő

várható időjárás péntek estig: fokozatosan csökkenő felhőzet, valószínűleg eső nélkül. mársékkelt, változó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-14 fok között. /mti/

--

- 62 -

19.45 bh ^{20p} h

--VEGE--

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 250-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1969. április 4.

bb 1. pullai árpád beszéde

t di/hné-ju bs

1969. április 4.

rendelkezésre bocsátjuk pullai árpádnak, az mszmp központi bizottsága titkárának beszédét, amely április 4-én a felvonulási téren a fogadalomtételi Ünnepségen hangzik el.

embargo április 4-én 12 óráig.

x x x

tisztelt fiatal barátaim!

kedves lányok, kedves fiúk!

életetek e nagy napján szeretettel köszöntlek benneteket a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében.

bármilyen fogadalmat tenni elhatározó cselekedet! hát még mennyire az, ha amellet teszték hitet, hogy az ifjú emberek szervezett csapatának akartok katonái lenni. fiatal jelentőségét érzitek. szándékokotok öntudatra valló cselekedet. attól a perctől fogva, hogy elköteleztétek magatokat, a forradalmárok vörös zászlaja alatt új utra léptek, olyan utra, amely magasztos cél felé vezet benneteket. ezen az uton válnak mai érzelmiték tudatos eszmévé, és általa vártok a szocialista társadalomért dolgozó, harcoló kortársakká. ti, akik arra vállalkoztatok, hogy a kisz tagjai lesztek, elköteleztétek magatokat a marxizmus-leninizmus eszméinek.

/ folyt. köv./

He

-1-